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Angolok kegyetlenkedés© 
Dél-Afrikában.

(—a.) Mélységes undor tölti el lelkünket, 
felháborodik tőle egész valónk, a mikor 
ezen az előkelő helyen vagyunk kénytele­
nek az utóbbi napok híreiből kifolyólag az 
angoloknak Dél-Afrlkában elkövetett kegyet­
lenkedéseivel foglalkozni. És nem az el­
fogultság, vagy a részrehajló rokonszenv 
szólaltatja meg bennünk a lesújtó kritika 
hangját, hanem a puszta, való tényeknek 
konstaíálásábúl merítjük ítéletünknek meg­
dönthetien érveit, a melyek a demokráczia 
s a czivilizáczió évszázadokon át volt 
zászlóvivő nemzetét, az angolt szégyennel, 
gyalázattal bélyegezik meg hosszú időkre.

Sohasem állítottuk azt, hogy a liarcz és 
háború nemesi enék az erkölcsöket. Ter­
mészetesnek ismerjük el a történeti tapasz­
talatok nyomán, hogy hm- a vallás, haza, 
családi tűzhely, vagy a verejtékkel szerzett 
anyagi előny védelmének kényszere adja 
is kezünkbe az élesre fent kardot, az 
eredmény mindig ugyanaz marad: ember- 
halál, pusziuias. nyomor, a melyek kiiürul- 
hetlen, mély nyomokat hagynak hatra a 
nemzetek történetében.

Szép a harczi erény. Lelkesítő példaként 
lebeghet az élő nemzedék szemei előtt, ha 
az önvédelem, a végszükség órája közéig, 
ide undok és az eimaradliatlan bünhudés 
magvát mayában hordozó közönséges gyil­
kossággá fajul, hogy ha önző érdek és 
előnybajhúszat lobbantja lángra a harezok 
istenének rvmes fáklyáját.

íme: lenn Dél-Afrikában harmadik éve 
vívja élet-halálharczát a maroknyi húr nép. 
Csodálatot keltő bátorsággal, szívóssággal 
védi megtámadott hazáját, becsületes mun­
kával szerzett vagyonát. Ezer meg ezer 
búr polgárkatona vére áztatja a végtelen 
veldteket, a kopjelánczolatok hasadékait, 
ezer meg ezer búr anya s egy jövendő 
húr nemzedék pusztult el betegségben, 
éhen és nyomorultan az angolok által 
ördőgiesen számított tervszerűséggel léte­
sített konczentrácziós táborokban. Kevés 
az, a mit az angolok által a modern had­
viselés örök szégyenére elkövetett barba­
rizmusról a világ tud, de borzadályt kelt 
az a jogos gyanú, a melyet néhány hír 
keltett mindenfelé, a mely hirek közül 
különösen a legutóbbi kegyetlenkedésről 
érkezettek indítottak czikkünk megírására.

Mi is történt Dél-Alrikában f
Barbertsa és Pietersburg között búrok 

Utaztak egy szekeren a legközelebbi angol 
helyőrséghez, hogy megadják magukat. 
Fegyverük nem volt, nehányan sebesülten 
feküdtek a szekérben. Hancock, Pietou, 
Morant és Witton angol hadnagyok egy 
csapat élén elérték a búrokat. Hancock 
hadnagy megparancsolta a búroknak, hogy 
szálijanal: le szekerükről. Ez megtörtént és 
Hancock közre fogatta őket, sirt ásatott 
velük és annak a gyanúnak alapján, hogy 
Hunt angol hadnagyot ezek öltek meg, rö­
vid haditanács után agyonlüvette a védte­
len búrokat. A gyalázatosságot megtudta 
Hesse, német misszionárius, a ki egy kö­
zeli farmban lakott. Nehogy tehát élő 
koronatanúja akadjon az utszéli gyilkos­
ságnak, Hancock hadnagy személyesen be­
ment a farmba, a hol Hesse misszioná­
riusnak, a ki ép egy szerecsen gyermeket 
oktatott, júnapot kívánva, a misszionáriust 
hirtelen közvetlen közelből agyonlőtte s 
ugyanakkor rálött a szerecsen gyermekre is. 
Ez azonban a kapott sebével elmenekült, 
hirt adott a gyilkosságról törzse főnökének, 
ez tovább adta a hirt a legközelebbi német 
telepeseknek, a kik Kitchenernél bepana­
szolták a gyilkos hadnagyot és társait. 
Kitchener nem térhetett ki a közvélemény 
felháborodása elöl és Hancock és Morant 
hadnagyokat a haditörvényszék ítélete alap­
ján agyonlövette.

Tehát erről az esetről tud ma a világ 
hivatalos jelentések alapján, a melyeket az 
angol hadügyminisztérium adott ki. De 
mindenesetre nem hivatalos angol torrás- 
ból, azonban eléggé szavahihető helyekről 
szerzett értesülések nyomán nern egyszer 
közöltük, hogy az embervadászat izgalmai­
ban örömüket találó angol tisztek elfogott 
búrokat ama hazug állítás alapján, hogy a 
foglyok engedetlenkedtek és megtámadták 
őket, maguk között, csakis tiszttársaik je­
lenlétében lelőtték, akár csak a vérengző

állatokat. Nem szórványos esetekről szól 
tehát a délafrikai harcz krónikája, hanem 
következetes, útonálló gyilkosságokról, a 
melyeket az angol liszlek és a minden 
jobb érzésből kivetkőzött, fegyelmezetlen 
angol söpredék katonaság, a ...King soldier6- 
jei az angol-szász nemzet nagyobb dicső­
ségére nap-nap elkövettek és elkövetnek.

Megtermelte gyümölcsét a pénzkirályok 
által inszezenált délafrikai háború. Nem az 
önvédelem, nem a végszükség kényszere 
indította az angolokat a hadviselésre, ha­
nem a lüld- és aranyéhség és u gyémánt- 
mezők kincseinek varázsa. Rabló s irtó 
háború ez, a melyet az angolok viselnek. 
Kitchener heti jelentései már régóta úgy 
szólanak, akár a marha- és sertésvásári 
jelentések: megöltek ennyi búrt, elfogtak 
ennyit, meg annyit. Ez akar tehát az 
angolok dicső háborúja lenni? Ez a harez- 
modor lebegjen az angol ifjú nemzedék 
szemei elölt. Ezekből a vérvirágokból 
ionja meg homloka köré dicsősége koszo­
rúját az angol nemzet? Lehetetlen.

Chamberlain és csatlósainak gonosz 
munkája végéhez közeledd:. A közvélemény 
felháborodását politikai szúlásformákkul, 
valótlan hírek világgá kürtölésével nem 
lehet sokáig elnémítani; nincsen tehát 
messze a vég kezdete, u mikor az afgáni, 
szudáni s korábbi délafrikai harezok ban 
nevelkedett angol hadsereg dicsősége 
semmivé válik. Rhodes Cecil temetésével 
egyidejűleg körü'belől eltemetik az angol 
fegyverek dicsőségét is.

Békés farmerek, búi anyák és kisdedek 
vére tapad az újonnan restaurált angol 
koronához. Edward királynak tisztára keil 
mosni azt a koronát, a melyet ünnepélye­
sen fejére akar tenni.

Budapest, április 7.
A kcpviselöháfc mai és valószínűleg holnapi 

ülését is u konverzióról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása fogja betölteni. A törvényjavaslat 
elintézése után a képviselő húz a kereskedelmi 
tárcza költségvetésének részletes tárgyalását 
fogja folytatni: azt hiszik, hogy ez szerdán 
befejeződik. A pénzügyminiszter előrelátható­
lag már a legközelebbi ülések egyikén be 
fogja terjeszteni az uj inderr.nitásról szóló tör­
vényjavaslatot.

A választói névjegyzék összeírása. A 
budapesti képviselüválasztói jogosultságu pol­
gárok összeírását most lejeztek be az egyres 
kerületi elöljáróságok, s mar be is küldték, t 
névjegyzék összeírására kiküldött bizottsághoz, 
mely B-é-n ülést tart. Az ülés titán ielt'>rjesztik 
a névjegyzéket a belügyminiszterhez, s való­
színűleg április 20-án teszik közszemlére, hogy 
a válaszróközönség reklamálhasson. A névjegy­
zék 15 napiig lesz közzétéve.

Széchényi basa — szaloniki i vált. Szalo- 
nikiböl jelentik a K»l. Ért.-m-k: Az Albániá­
ban újabban ismét kitört nagyobb forrongá­
sok arra indították a portát, hogy a zavargá­
sok által legjobban érintett három kerületben 
uj kormányzókat nevezzen ki, rn-.-rt a régiek 
gyengéknek bizonyultak a forrongás elnyo­
mására. A kinevezett uj kormányzók (válik) 
között Széchényi Hasan basa nevével is talál­
kozunk. kit a porta a három kerület közül is 
a legfontosabbra, a szaloniki-i vilajet élére állí­
tott. Széchényi Hasan basa lÜdön grot) a szul­
tán legbizalmasabb emberei közzé tartozik és 
eddig is nagy méltóságot toltott be Konstan­
tinápolyban, hol tudvalevőleg tábornoki rang­
gal tűzoltó fűparancsnok volt. A budapesti 
tűzoltóság mintájára ő szervezte Konstantiná­
polyban o katonai tüzoltóezredet.

Az abrudbány&l mandátum. Mint a Pel. Ért.-nek 
Ahrudbányarcl táviratot,alt, a válaaztúpolgarok tegnapi 
értekezletükül! Rosenberg Gyulát jelölték.

Az albánok zavargása. A trieszti rPiccolo“ 
jelenti Konstantinápolyból: A török kormány 
az albániai zavargásokra való tekintettel 170 
redif-zászlóalj mozgósítását rendelte el, a válik- 
nak pedig szigorúan meghagyta, hogy az 
esetleges zavargások elnyomásánál csakis ren­
des katonaságot vegyenek igénybe, minthogy 
az önkéntes csapatok fegyelmezetlensége a 
lakosság részéről sok panaszra ad okot.

EGYHÁZ
Indiai mtsBzlónáriue Budapesten. Herundeau 

jézustársasági szerzetes, ki dt-iindiai, madurei misszionárius, 
kedden, e hónap 8-án, délután ű órakor az angol kis­
asszonyok váczi utezui zárdájában előadást fog tartam. 
Előad.istbau húsz évi indiai tapasztalatairól fog beszélni 
és arról, hogy a keresztyén szeretet mit alkotott és rai- 
lyeu inunkat végez Indiában.

__ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket,
a kiknek előfizetése márczius öl-én lején t, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, ttehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Elöfisetésl árak:
Egész évre....................................... 40 k. f.
Negyedévre....................................... Ij-1 » ~ »
Egy hóra ......................................... ^ r
Különös figyelembe ajánljuk, hogy’ hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: ^ a 
„Divatszülőn“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

Lakoma Széli tiszteletére.
Tegnap este 7 órakor a park-klubban lakoma volt 

Szélt. Kálmán miniszterelnök tiszteletére, melyen az 
országgyűlés két h ízának s a közéletnek számos tagja veit 
részt. A nagy bálterem közepén diszasztal volt, mely 
mellett Széli Kálmán miniszterelnökkel az asztalfőn, a 
legfőbb notabilitások foglaltak helyet. E kerek diszasztal 
körül patkúulakli.in volt elrendezve egy uagy asztal, 
melyhez a két oldalieremben szintén egy-egy patkó- 
nlakit asztal csatlakozott. Széli Kálmán miniszterelnök­
kel szemben gróf Zichy Jenő foglalt helyet; Széli 
Kálmán jobbján gróf Csálcy Albin, a főrendiház elnöke, 
balján gróf Apponyi Albert, a képviselőház elnöke 
üibk; ez»n asztal no llett ültek továbbá: báró Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszter, Darányi Ignácz 
földmivelé-iigvi miniszter, Welcerle Sándor, a leg­
főbb közigazgatási I íróság elnöke, IVlasncs Gyula 
vállár- cs közoktat.isüzyi miniszter, Horánszky Nán­
dor kereskedelemügyi miniszter, Cseh Ervin liorvát 
miniszter, Lukács László pénzügyminiszter, Kemény 
Kálmán a főrendiház alelnöke, gróf Szapáry Gyula, 
őrgróf Palavieini F>ie, gru! .andrássy Gyula, gróf 
Dessewffy Aurél, Petézel Dezső, Lobkoritz Rudolf 
táborszernagy hadtestparancsnok, gróf Batthyány 
Lijos, gróf Csekonics Endre, báró Dániel Ernő, 
B< gdanorics Luczián szerb püspök, gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy.

Továbbá ott voltak : Széli Ignácz, Gulner Gyula, 
Örömön D»ző, Kiss Pál. .Mohay Sándor és .Vagy 
Ferencz ídlamütkárok, Séiey Sándor min. tanácsos, 
hujanories Síndur udv. tanácsúi, Losonczy Mihály 
min. tanácsos.

Báéó Steinii:per altábornagy, fial raj Pál vezér­
őrnagy.

.1 l irkw József főpolgármester, Benir.zky Ferencz, 
gról lányon ti I y B én\, Kurlhy Lajos, Sírkő zy Aurél, 
l eu L vess// Ferencz főispánok.

A főrendiház lapja- kö/iil: Gréf Sz.ipáry László fiumei 
kormányzó, gná Stáp.iry Pá . Miilbr Kálmán, gróf 
K-'gipvicli István. Lukacs Antal, yrút Apponyi Lajos 
m-gyator-oiigi udvarnagy, grot Cziräky Antal, Wekerle 

S ittdor. grvt U ss»xviIV Altiéi, gróf Zchy Ágost, Daru- 
vary At.-i-i-. ltgí Usekooirs Endre, Lúd via li Gyula, gróf 
V gvánI :- nm r, gréií Vigyázó Ferencz, Jókai Mór, gróf 
S/rclienyi Bertalan, gróf Esterházy Mihály, báró P.p-t 
Lajos, grúl Zichy Ágost, t áró U urii Milán, báró Harkányi 
Frigy -, lu.ró B licit Iván, báró Hadváoszky Géza, gróf 
W.-iiekhcim Frigyes, gróf Karátsonyi Kamiik*, Than 
Károly, (ifivezy Béla. gróf Majthvnyi László, báró Nváry 
Jenő, Lalinovits Jó o=, báró Bohus Zsigmond, Ltnixxiglt 
János. Burgchardl-Bélaváry Konrád, gróf Széchenyi Imre.

A képviselőház tagjai közül: Baross K iroly. Barors 
János. Bolgár Ferencz, Bujanovies Gyula, Baghy Béla, 
Berlinül Béla, Chernél Gyula, Enyedi Lukács, Fiiiöp 
Béla, Fische r Sander, Bogyay Mau-, Fernbach Péter, 
H gedüs Lóránt, kohiuyi Gyürgv. Kumm-rer Ernő, Frey 
Ferencz. Nagy Mihály, Kiss Ernő, Kacskovirs Géza, 
Boncza Miklós, Farkas Ábrafiám, Fáy 1-tvan, Usincsek 
Flórián, Kend» Péter, Kemény Ákos, báró Dedovicli 
György, Yojnich Sándor, M .ndel Pál, Csörgeti Gyula, 
gróf Andrassy Gyula, báró inke-, József, «rul Andrássy 
Sándor, Diákus Ernő, Kubinvi G .a, Berzeviczy Alb»rt, 
gróf Hadik János, Münnich Aurél, László Mihály, 
Lukáis Gyula, Csávossy Béla, gr. Andrássy Tivad *r, 
Dotnahidy El»rnér, Daniel Gabo', Mikszáth Kálmán, 
Piukovicli József, gr. Zselé-nsky Hóhért, gróf Appon-.i 
Gytüa, Sems y liu!d...>ar cs Ltszló, báró Feiiilzsih 
Arthur, JakablTy Imre, Neumann Arm n, Bal ú 
l.-jos. Konkoly Thege Miklós, Mihályi Péter, Molecz 
Dániel, lloránszky Lajos, Beksics Gusztáv, gröl Ka- 
rátsouyi Jeuu. báró Darnel Ernő, li ii-lendv Ferencz, 
B uó Albert, Hadz-,y János, Hieronymi Karoly, Brezovay 
László, Ovary Fereiicz. Fassie Tvdoi, gróf Bethlen 
Sándor, Kos Ernő, gróf Eszterházy Kálmán, Daróc-y 
Áladsr, gróf Hadik Barkoczv Endre, Gorove László, 
Emi rits Fal, Lggi-nholter József, gróf B tlilen István, 
Angyal József, Nagy Sándor, kreamárik Jftuos, Győiffy 
Gyuia, Li’Ck Marczell, Kob-K litván, Karolyi Antal, 
Moizsanyi Károly, Abaffy Ödön, B lilska Béni, Litinovits 
Géza, S. czilovszky János, gról Erdvdy Gyula, Keczer Miklós, 
Szivák Imre, báró So!ymo-sy L jós, H tydm Imre, 
Zsáinbokréthy Emii, Révai Mór V észter Imre, Nedely- 
kov.cs Tivadar, Radvánszky György, Ruffy Pál, Szeleys 
József, Szulyovszky Dezső, Simalovszky Valér, Rolionyl 
Gyula, Radvvanovirs György, Subán Miklós, Szájbely 
Gyula, Klohusiczky János, P'P Géza, Ktasznay Frr-ncz, 
Vészi József, Ságliy Gyula, Szerb György, Vi^ontai Soma, 
Ulay Lajos, báró Nopcsa Elek, Halász Zsigmond, Miklós 
Ödön, i*aró Révay Gyula, gróf Karatsonyi Aiadúr, Perez I 
1)-zsu, Szentivauyi Árpád, Bori» ly György, Szenliványt 
Gyula, Gaj ,ry Géza, Later Sándor, Erdély Sándor, 
Werner Gyula, Török Bertalan, Ürley Kálmán 
Piubmek Gyula, Vörös László, báró Szentkerrszthy 
György, Pintér Sándor, Samassa János, Pildner Ferencz. 
Toth Janus, Wolfuer Tivadar, gróf keglevich Gyula. 
Nyegre László, Sándor Pál, Kristóffy József, Sclim dt 
József, Lang Lajos, Soltész Nagy Kálmán, Popovics V. 
Dtv.in, Usztroluezky Miklós, Szorabathy György, 
Tormay Karoly, Ubertli Karoly, gróf Teleki Gyula 
és Sándor, gróf Csáky Lajos, báró Solymossy ÜUün, 
Biaskovicft Ferencz, Nessi Pál, Ivánka Uszkár, 
Günther Antal, Hortoványi József, Heincz Hugó, 
Miksa Imre, Ballagi Géza, Erreth János, báró 
Harkányi J mos, Jékey Zsigmomi, Juslli Ferencz, Kiss 
Emil, Rabár Endre, báró Révay Gyula, Révai Mur, 
Sacelláry György, Saiamuu Géza, Vaucsó Gyuia ; továbbá 
Rudnay Béla főkapitány, Makfalvay Géza, Rohooczy 
Gedeon, báró i'chtrilz Emil, l'ulszkv Géza, ifj. Cséry 
Lajos, Pay Gyula, Gyömürey Aurél, Kubmyi Árpád, 
Rudnyánszky Béla, Berzeviczy Fgyed, Szentiványi Zoltán, 
Salamon Aladár.

A pecsenyénél gróf Zichy Jenó országgyűlési kép­
viselő állott fel és a következő pohárköszűntőt mondotta :

K»resetlen, egyszerű, de igaz szavakkal kívánja Széli 
Kálmán érdemeit méltatni. Nem régen volt, hogy nálunk 
az alkotmányos parlamenti életet nagy veszély fenyegette, 
a midőn az országgyűlési pártok már-már nem mint 
ellenfelek, hanem mint ellenségek állottak egymással 
szemben és majdnem élet-halál tusát készüllek egymás­
sal megvívni. Ekkor állott elő Széli Kálmán es a haza 
legjobbjainak partkülönbség nélkül valu támogatásával 
sikerült neki leküzdeni, elsimítani az éles ellentéteket, 
megteremteni a pártközi békét. LJietővé tette ezzel a 
parlament békés, üdvös működését, a mire nekünk, ma­
gyaroknak, a kiknek évszázadok mulasztásait kell pótol­
nunk, különösen nagy szükségünk volt é.s van.

Mindnyájan örömmel tapasztaljuk, hogy az ő kor- 
múnyraju'.ása jelszavának, a jog, törvény és igazságnak 
hűséges követese biztosította a magyar parlament békés 
működéséi, a mi ismét biztosítja a megoldásra váró 
nagy kérdések, feladatok higgadt, tárgyilagos megfonto­
lását és megoldását.

Rendkívül nagy horderejű, államiságunkra és gazda­
sági létünkre is döntő befolyással biró kérdéssel kell a 
legközelebbi jövőben foglalkoznunk; erős a mi hitünk, 
hogy kormányelnökünk bölcs vezérlete mellett sikerülend 
ezt akként megoldani, miként azt a haza érdeke meg­
kívánja és a miként azt tőlünk a nemzet joggal elvárhatja.

——a—ümBBüíí——aa—ft———

Epen azért jüttlek itt össze, hogy biztosítsák Széli 
Kálmánt arról, fogy minden nagy kérdésben számíthat 
mindnyájuk őszinte lámogatására mindaddig, a roig 
nagy mesterének, a haza bölcsének a jogfolytonosságiul, 
a joaok megvédéséről vallott tanait híven követni fogja.

Beszédét a következőkkel fejezte be :
«Ezen általános támogatásban keresse és találja meg 

további működésének egyedüli bietos talaját, a mely mű­
ködés, hogy hosszas, a hazára üdvös, erre és G magára 
dicsőséges legyen, ezért ürítsük poharunkat Széli Kál­
mán egészségére. Éljen I» (Hosszas éljenzés.)

Széli Kálmán miniszterelnök emelkedett fel szólásra:
A leike mélyéig érzi — mondotta — annak a meg­

tiszteltetésnek végtelen nagy értékét és becsét, a mely 
őt ma itt éri. Szinte megdöbben arra a gondolatra, hogyan 
lesz képes kiérdemelni a rckonszenvnek cs a barátság­
nak ezt a kitüntető megnyilatkozásai, a melylyel ez a 
fényes társaság körülveszi. Ez a kitüntetés messze meg­
haladja m.ndazt, a mit kötelessége teljesítésében elérnie 
-okerill! ; igaz, elévülhetetlen hála érzetét kelti ez benne. 
Ugv érzi, hogy ez a megtiszteltetés a magyar parlament 
együk régi tagjának van szánva, fájdalom, most már a 
itgrégiebbek egyikének, a ki a parlamentben nőtt fel ■ s 
egy emberöltőn át vett részt a parlament munkájában.

Azt a meggyőződést szivta magába parlamenti pá­
lyája kezdetétől fogva és ez csak mindinkább megerősödött 
benne, hogy a míg másutt a parlamentárizmus az alkot­
mányos szabadságok és a közhatalmak egybeolvadásának 
elfogadott formája, nálunk enne! sokkal tönbet jelent, 
(Halljuk !) Nálunk egyenes»» a magyar nemzeti uliarn- 
nak, a magyar nemzetnek és a magyar faj történelmi 
elévülhetetlen jogon aFpu'.ó államalkotó hivatásának 
biztosítéka a parlamentárizmus erejét.en, eg. ízséges szel­
lemében, a nemzeti nagy feladatokhoz méltó nyugodt, 
biztos alkotó képességében rejlik. Féltékenyen őriznünk 
kell ezt mindnyájunknak, mert felelősek vagyunk érte a 
nemzetnek, a mely ránk biztu ezt a kincset. A politikai 
harezok hevében sebeket adhatunk és kaphatunk mind­
nyájan : egyen nem szabad sebet ejteni : a parlamenta­
rizmuson.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy ne mérkőzzünk 
meg egymással erős tusában. Hisz csak ily ütközésből 
kerülhet ki győzelmesen az igazság. Mindenben való 
egy tettessel, ellenkezés nélkül, baralkozAssal, pajt.ísko- 
(lassil nem lehet az ország ügyeit int.-zni, nem leh-t 
tül vény. ozási kiadatokra uaukami (Telsz->1, de, a kik 
egymással harezhao állunk, nv szeiueiyes ei.enségeknc-k 
eki'ilsük -gyúrást I Mind kevésbbé Psszük ezt, minél 
■n-abb tekintjük egymást csak az elv w bajnokainak — 
annul tisztább lesz a harcz, annul szebb a győzedelem 
pálmája.

Enn»k az országnak szükségé van arra, hogy minden 
ig.iz fia hite, nv ggyőzudése -zerinl, kiki a maga sz“rep- 
körét»n, munkálja a haza ügyet. S ez az a fellogas, 
a mily őt vezeti. Kötelességeit telj siteni fogja; csak 
add.g marad e helyen, míg azoknak m-glelelni képes. 
Azon lul m m, de addig igen. (Éljenzés.)

E kötél-s égek teljesítésében erőt ad neki szándékai 
tisztására és eszközei b-csüietesséze; erőt ad az a tu- 
úat, nogy az ország ügyéért dolgozik. Mindig örömmel 
tiiiii ti, ha meg tudja tartani azoknak rokonszenvét és 
becsülésé a Kiku- k körében e munkát végzi. Poharat 
azozra üríti, kik lokonsz nvük Kifejezésére itt ma össze­
gyűllek és kívánja, hogy a magyar parlament álljon 
imudig feladatú magaslatán é« közös munkájukból isten 
áldása szálljon a hazura !» Hosszan! irtó éljenz.-s.)

A társaság ezután szétoszlott s a földszinti termekbe 
vonult, a hol fekete kávé mellett meg több órát 
együtt volt.

Az újságíró-egyesület közgyűlése.
A Búd..pesti Újságírók Egyesülete vasárnap délelőtt 

t.irtotta uvi rendes közgyűlését az egyesület iielyi.-égében. 
A közgyűlésre a tagok szokatlan nagy száma.al gyűltek 
egybe s jelen volt azon rnr. Uralter Williams amerikai 
újságíró is, a kit tüntető rokonszenvvel fogadtak.

ITstzi József elnök délelőtt t.zenegy órakor nyitotta 
meg közgyűlést. Mindenekelőtt konstatálta, hogy a 
küzfcyülvi ha ároz itk''pes és lelkérte a jegyzőkönyv veze- 
téséce Szatmári Mór főtitkárt, hitelesítésére pedig dr. 
Brády Lajos és Rudas Izsó rendes tagokat. Ezután az 
egyesület nevében angol nyelven mel g szavakkal üdvö­
zölte mr Buffer Williams amerikai ujsagirut, a kit a 
tagok lelkesen megéljeneztek.

Az éljenzés lecsillapullával mr. Walter Wilhamsnak 
adta at a szol az elnök.

Mr. fi 'alter Williams megköszöni, hogy az egyesület 
alkalmat adott neki, hogy haz.ija köszönetét itt az újság­
írók előtt kifejezhesse. Nem - rzem magamat —• mon 
dotta — idegennek a magyar nemzet fővárosában. Hi­
szen megtaláltam itt a sajtó egész szaliads.ig.it, megta­
láltam egy szép amerikai varost, melyben ugyanabban a 
szives fogadtatásban részesülnek az Amerikából érkező 
újságírók, mint a milyenben részesülnének a magyar 
ujsagirúk, ha utjok valamikor Amerika partjaira vezetné, 
Ha valaha a balsors évei következnének Magyarországra, 
fia az elnyomatás és zsarnokság köde borulna reá, 
akkor Aimrika ismét felajánlja a magyar szabadság- 
liurcz menekültjeinek az uj hazát a szabadság min­
den oltalmával. A szónok ezután lendületes szavakkal 
meghivja a magyar újságírókat a jövő évben tartandó 
st.-luuis-i kiállításra, melylyel Amerika századik évfordu­
lóját ünnepli meg annak, hogy az Unió 1. Napóleontól 
megvásárolta Louisianat. A nagyszabású kiállításon, 
mely paratlan esemény lesz a kiállítások történetében, a 
sajtóra is nagy figyelmet fordítanak. 1H03. május havá­
ban az újságírók nemzetközi kongresszusa lesz St.-Louis- 
ban és erre meghivja az Egyesült-Államok [kormánya és 
a kiállítás vezetősége nevében a magyar sajtót. (Éljenzés.) 
Beszédét a következő remek hasonlattal fejezi he : Nem­
regiben egy véres háború során egyazon hadsereg 
két dandára találkozott egymással az i j sütetjében, 
Nem ismertek egymásra és vad tüzelés indult 
m»g közöttük. De mikor a pirkadú hajnal első 
sugarai átlüveltek a sötétségen, akkor meglátták, hogy 
barátok és testvérek. Meleg ölelkezésben borultak egy­
másra, majd pedig karöltve, vállvetve küzdöttek tovább 
egyazon testvériségért és szabadságért. A világsajtóra az 
19U3. évi st.-louisi kongresszuson ugyanez vár. A világ­
sajtó a kongresszus verőfényében fel fogja fedezni test­
vériségét s az addig egzmással küzdő csapatok be fogják 
látni, hogy hivatva vannak, hogy az egész világon mint 
egy csapat küzdjenek az emberiség dicsőséges szabad­
ságáért. (Lelkes éljenzés.)

M. Walter Williams angol beszédét Vészi József 
elnök tolmácsolta magyar nyelven s a közgyűlés lelkes 
tüntetésben részesítette az amerikai vendéget.

Ezután kezdetét vette a tanácskozás, a melyet az 
elnök a következő beszéddel nyitott meg:

Évi jelentésünk beszámol arról a működésről, melyet 
egyesületünk a lefolyt évben az újságírók és a sajtó 
méltóságának, anyagi és erkölcsi érdekeinek megóvására

kifejtett. 11a a jelentést átlapozták, t. közgyűlés, úgy 
találták, hogy az egyesület Igen nagy súlyt veteti arra 
a lefolyt esztendőben is, hogy a sajtó körében alakúi* 
testvéregyesületekkel a legnemesebb bajtársi viszonyt 
tartsa fenn, abból indulva ki. hogy az. újságíró egyesü­
letek és szervezetek egymással lojális és kollegiális ver­
senyre kelve, egymást kiegészítve és támogatva tudj;,» 
mezoldani ama nagy feladatokat, melyeknek istápolás* 
a sajtó és az újságírók szempontjából egyformán kiva- 
natos. Ezután ecseteli azt a bajtársi és testvéri küte- 
lck't, mely a budapesti uj- .girúk egyesületét a hírlap­
írók nvugdij-intézetéhcz, a vidéki hirl.ipirók országos szö­
vetségéhez, valamint az országos Pázmány-egyesülethez 
fűzi. Ezekkel az egyesületekkel, a melyeknek tagjai Írók­
tól i-s hírlapírókból kerülnek ki — úgymond — a leg­
szebb bar.i'i egyetértést igyekszik fentartani, és a mi 
ambicziónk, hogy velük testben és lélekben összeforr­
junk, De — fájdalom — van egy kép, mely éles dis- 
harmonál kelt.

Az Otthonról van szó, arról a társas körről, a mely­
ben újságírók oly t írsadalmi osztályok nauy rétegével 
érintkeznek, melyek az újságírótól, a sajtótól teljeseu 
távol állanak. Unok tudják, t. közgyűlés, hogy ennek a 
mi egyesületünknek mi volt a ezéija és rögtön a meg- 
alaku ds után mi volt az ambicziója? Czé'ja az volt, 
hogy az újságírókat abból az üsszevegyültstöl, a melybe 
az otthon révén mindenféle, az újságírástól távol álló 
elemekkel keveredtek, kiragadja és csakis erdekképvis«- 
tüí'-t tisztau újságírói alapon megszervezze. Mihelyt »: 
létrejött, a harczilobcgúl bevontuk és a pálmaágat lazlm. 
ki a béke jeléül es hirdetőjéül. De hirdettük mindnyájan 
itt az egyesületben B, hogy most pedig állapítsuk m»g 
cgyszersmindeukorra a testvéri és baráti viszonyt a két egye­
sület közúti. Az Otthon álljon fenn tovább mint társa­
dalmi klub, melyben újságírók nem-ujsúgirókkai érint­
keznek, ez az egyesület pedig legyen az újságírók■ 
szak- és érdekképviselete. Ennek jeléül többen az 
egyesület vezetőségéből beléptek az Otthonba, emennek 
vrz t<«férfiúi pedig szintén megtisztelték egyesületünket 
belep..-ükkel. Ez a testvéri viszony zavartalanul állott 
fenn hosszú ideig. De most bekövetkezett az a fordulat, 
mely kötelességemmé teszi, hogy azt a t. közgyűlés előtt 
szóvá tegyem és erre nézve a t. közgyűlés véiemeoyeoeL 
kinyilvánít;!-11 kérjem.

A fordulat abban állott, hogy az Otthon körben tnu: 
gdlom indult meg «it h irlupirák testületi szovetsé 
gének* meguiapitasara, melynek az volna a cicije, 
hogy az újságírók vs az újságírás erkölcsi és anya.i 
érdekeit istápoija ; az újságírók és kiadók között fe.m- 
rülő viszályok eset.-n közbelépjen cs az újságíróknak 
egymás közt támadt viszályai eselc-n békéltető hírűi tuuk- 
cziót gyakoroljon.

Mikor ez a mozgalom megindult, mindent elkövettünk, 
hogy a másik egyesületet feivilágositsuk arról, hogy ez 
a spec», its szervezel itt mar évek óta nagy buzgósagga. 
< s erős sikerrel működik. Az egy- sülét választmánya hal.', 
roza'ut fogadott el »s a lapukban közűit» is. kimondván, 
hogy az ujs.igirók cs kiadók között felmerülő panaszok 
esetén az egyesület évek óta a 1 goagyobb sikerrel fejt: 
ki közbenjárását és vagy a munkai írsak megtartására 
vagy végkielégítés megadására Lirj i a kiadókat. Az egy ■ 
süld v zelősége mindent elkövetelt, hogy az ily módon 
keres lüktől megfosztott munkatársak Ismét állásba 
jussanak. Figyelmeztettük a testvcregyesiiletet to 
váhba arra, hogy egyesületünk — egyetlen egy e-»t 
kivételével — az újságírók és újságírók közölt támadt 
viszálykodást uzy lulczts el, hegy a párbajt, mint 
ultima ratiot cl lehetett kerülni, f igyMmeztettük a test­
vei egyesületet, hogy a mennyiben hatóságok vagy társa­
dalmi tényezők rész.-ről támadások történtek, akár a sajt ■ 
méltósága cs tekintélye, akar pedig egyes újságírók 
szellemi és erkölcsi erdekei ellen, egyesületünk minden 
egyes esetben közbelépett és mindig ki tudta vívni 
a megtámadott újságírók és a sajtó tekintélyen?» 
reparálását vagy a fenyegető támadás elhárítását. Ezek­
nek konstatálásúval felkértük az Otthont, hogy a szer­
vezkedéstől álljon el, mert ez nyilvánvaló megtagadása 
volna a mi normális működésűnknek, mely évek Óta 
nagy sikerrel szolgai. Hosszabb ideje szünetelt is u.: 
Otthon mozgalma. De legközelebb az Otthon ezt a szán­
dékát alapszabálymódositás kepében végrehajtotta. A 
Diü márczius 23-án nyert befejezvst a másik egyesület 
elnöki székéből történt kijeleutvssei, melyre visszhang-1 
kell adnunk.

Azt mondották ugyanis, hogy elismert és tekinKiyts 
fórum uicg nincs, mely az újságírók ügyeinek vezc- 
ksében, hajaik enyhítésében, pőréik megoldásához siker­
rel nyúlhatna, s hogy az eddig ez irányban történt kí­
sérletek e ezuit meg sem közelítettek.

Itt a luyalitásnak es — hogy a legenyhébb szóval el 
jek — a karUrsi dehkatesznek minden pa 
rancsülalj.tval ellentétben egy másik egyesület elnöki 
szckcbul kritikát, It sújtó cs igazságtalan kritik.-.t 
gyakoroltak ez egyesület működése fölött. E kriti 
kával szemben a maguk méltóságának megóvása 
és az igazság helyreállítása érdekében hangsúlyozni 
vagyunk kötelesek, hogy az újságírók étgyei­
nek vezetésére ez a fórum, elismertnek 
és tekintélyesnek bizonyult, hogy az egyes 
ujságiruk bajainak enyhítését ez a fórum évek óta 
anyagi és erkölcsi áldozatok hosszú sorozatával gyako­
rolta, miglen a másik egyesület talán a társadalmi 
érintkezésnek leginkább a hazárdjátékokban való kultivá­
lására szorítkozott, az újságírók és az újságírás ügyei- 
bajos dolgaira pedig ügyet sem vetett. Ma a 
másik egyesület pompás kiulpalotát «épített maga 
nak, melynek díszes lepcsuiiazában elkápráztat a 
művészet minden csillogása, csodaszép díszterme, 
szmirnaszönyeget, draga bronezokbau bővelkedő helyise­
get szerzett be magának, mi a mi szerény hajlékunkaan 
garast-garasra kupargattunk, hogy mezalkossuk a magyar 
újságírók legdrágább kincseinek egyikét, a seyit&a'a- 
pot, mely üt éves fennállása óta 4U.000 koronával segí­
tett • az Ínségbe jutott újságírókat, kik közül sokau az 
Ínségbe az^rl jutottal, mert a másik egyesületben szám­
talan alkalom kínálkozott arra, hogy keservesen szerzett 
garasaikat könnyű szerrel elveszítsek.

Engedjék meg rámutatni, itogy egyesületünk a kriti­
kát várja, kéri és állja, de a kritika e módját sermtn 
sziu alatt nem fogadhatja el.

Azt mondja továbbá a másik egyesület elnöke ugyan 
abban a megnyitó beszédében, hogy eddig újságírói 
fórum nincs, azt az Uttlion-kürbeu kell megcsinálni: 
akkor lesz egy hatalom, egy legfelsőbb bírói cs ad­
minisztratív hatalom, melyre a czéljait komolyan vevu 
erkölcsileg és anyagilag íundált sajtónak szükségé van. 
Kérdem, mit akarnak megszerezni? Hatalmat? Úgy vélem, 
hogy hatalmi aspirácziók a sajtóval szemben nem i 
jogosullak. A sajtó maga hatalom, fölötte erkölcsi vagy 
anyagi hatalmat megszervezni: illetéktelen aspiráczió 
Hatalmat nem szerveztünk, de újságírói önérzetet, 
segítő alapot és anionom testületet erkölcsi vs 
anyagi érdekeink megóvására Igenis szerveztünk. 
Es hogy a másik egyesületben hatalmat akarnak 
szervezni, még a már fenálló és működő egye­
sületek rovására is, arra vall az is, hogy a másik 
egyesületben li-trejött hírlapírók testületi bizottsága birui 
hatalmat vindikál magának újságíróknak egymásközti 
viszályaiban, akkor is, ha csak az egyik újságíró az 
Otthon tagja vagy orvoslás végett hozzájuk fordult. 
Magánúton megüzentem, hogy ez tarthatatlan az egye­
sületre nézve. Megkérdeztem, mi történik, ha egy újság 
iró, ki nem tagja a másik egyesületnek, konfliktusba 
keveredik az Otthon egy tagjával ? Azt válaszolták, hogy 
megidézik és ha meg nem jelenik, in contumaciam el­
ítélik. Azt ajánlottam, hogy az uj testületet, «az Otthon 
beli újságírók testületi bizottságának» nevezzék el.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 7
Mj ugyanis oiy egyesület vagyunk, mely tisztán
újságírókból áll, de minden újságíró köztünk nem lehet, 
mert egyesületünk csak nagykorú és három ér óta hi­
vatásos újságírót vesz fel. Tehát az Otthonnak lehetnek 
ujsáciró tagjai, a kiket mi magánk közé nem fogadha­
tunk. Ha ily újságíró és a mi tagjaink között jönne létre 
konfliktus, felajánlottam, hogy vegyes bíróság küldessék 
ki mind»ét egyesület k"beléből, ez válasszon elnököt és 
ítéljen. Ezt kereken elutasították, kimondván, hgy a 
fiirlnpok testületi bizottsagu szuverénül legfelsőbb 
fúrói és adminisztratív tartalommal intézkedik akkor is, 
mikor hivatásos és nagykorú újságírók keverednek 
konfliktusba azokkal, kik az Otthon kötelékébe tar­
toznak.

i. közgyűlés! Fájdalmas kötelesség volt figyelmüket 
e körülményekre felhívni, de kötelességem volt visszhan­
got adni ara az elnöki beszédre, mert ha visszhang nem 
jön az egyesületünk rovásáia, önérzetünk csorbítására 
megy. Mondani valómat ezzel befejeztem. Az újságírók 
egyesülete ezentúl is rajta lesz, hogy feladatait a jövő­
ben oly önzetlenül, szívósan és áldozatkészséggel meg­
oldja, mint eddig. Nem zavar a hatalmi aspirácziók fel­
bukkanása, de az sem, hogy az aspirácziók velünk 
szemben a támadás területére fognak lépni.

Az elnök zajos éljenzéssel fogadott b-széde után Szat. 
mari Mór főtitkár az egyesület nevében határozati ja­
vaslatot nyújtott be a következő megokolással :

Az egyesület választmánya már foglalkozott ezzel a 
kérdéssé:. Mély megütközéssel értesült a választmány 
airól, hogy az Otthon klub közgyűlése a maga körében 
a la psza bál y módosítás réven megalakította a hírlapírók 
testületi bizottságit, s ennek olyan hatáskört adott, 
mely egyáltalán nem felel meg az Ölthon illetékességé­
nek. A mi egyesületünk megütközésének egyik Fgföbb 
oka az. hogy az Otthon a le.erősebb "czinizmnssal 
negligálja a budapesti ujságirók egyesületének öt 
‘sztendó'n át folytatott tevékenységéi, sértő pre- 
potenciával követei magának olyan jogkört, mely 
egyáltalában nem ill i m-g. A választmány .11,ist is 
foglalt ez ügyben s kimondta, hogy a közgyü és e é 
hat. javaslatot terjeszt, E j vaslat beterjesztésével ^zólól 
bízta meg. Azok után, a mik t Vészi József elnök elő­
adott, neki kevés mondanivalója van beadandó határozati 
javaslatának megokolására. É.yre azonban suivt kell 
helyeznie. <H .Ifjúk J> Arra. hogy a B. ü E. úgyis mint 
az. újságírók erkölcsi képviselete és erkölcsi érdekei- 
n-k grémiuma, úgy is. mint az ujságirók anyagi 
vrdekeinek gondozója, öt esztendőn át buzgó lelkiis­
meretes és mindig eredményes tevékenységet fejlett ki. 
(Helyeslés) Rámutat azokra a lényekre, melyek ezt 
igazolják. Felsorolja azokat az eseteket, melyeknél az öt 
esztendei jelentésekből is kizárólag az egyesül”! vpzető- 
sége és választmánya az újságíróknak egymásközt fel­
merült riilíerencziáit sikeresen elintézte, újságíróknak a 
rendőrség és egyéb hatóságokkal szemben fényes elégté­
teleket szerzett mind a felmerült jogtalanságért, újság­
íróknak igazait kiadóhivatalokkal szén ben védd 
roezte és érvényre juttatta. Erős és ha'ásos moz­
galmakat kezdeményezett a sajtószabadság korlátozására 
irány tló tendencziák és hatalmi törekvések ellenében A 
társadalommal való érintkezésben mirdig, sokszor kon­
krét esetekben is megoltalmazta a sajtó tekintélyé* Sok­
szor bírói széket ült s mindig lelkiismeretesen " birasko- 
lőtt. A tisztességes sajtó érdekeinek megvédelmezése 
cztljóbol messzemenő, hatásaiban erősen nyilvánuló 
mozgalmat indított a revolversajtó visszaélései pilen 
Intézményt létesített az állásnélküli újságíróknak állás 
szerzése czéljából. Hathatós Ezd ményezést telt a kő- 
nyomatos újságok m-‘grendszai ályozá-a tárgyában 
Kezdő,nenyezésére újságírói szindikátus alakúit a 
vasúti szabadjegyek ügyének szabályozására. E tekmtet- 
Ovn ez a szindikátus igen buzgó tevékenységet fejlett ki 
s hogy ezelját teljesen el nem érhette, nem rajta mull, 
.lanem a volt k'-nskedelmi miniszteren, a ki meg=okalta 
a purifikálás munkáját. Megalakította a rendőri rovat­
vezetők szindikátusát, mely eredményesen munkálkodó 
gén hasznos szervezet. Lépéseket lett a sajtónak az uj 
országh.,zban leendő k-dvező elhelyezése dókában Nagy- 
jabo! felsorolva, ezeket cselekedte az egyesület az újság­
írók erkölcsi képviseleteként (Elénk tetszés.)

Tevékenységének másik tere az volt. melyen az újság- 
r- k anyagi érdekeit istápoltn Igaz testvéri szeretettel
v-PgÍl C,Pnn°!!La,Set?Í,6alap0,'Ennek a »'in»« alapnak ma 
közel 200 000 korona vagyona van. Nem egészen öt

Gerd Ödön elleninditványt nyújt be, melyben az 
egyesület tiltakozik az ellen, hogy sz újságíróknak eddig 
hivatott fórumuk nem volt.

_ Bleicher Miksa abban a véleményben van, hogy az 
újságíróknak csak egy fórumuk lehet: az ujságirók 
egyesülete.

Kabos Ede a határozati javaslat czélját helyesli, de 
a hangja ellen van kifogása, mert nem szeretné, ha az 
egyesül-t illetéktelen kritikát gyakorolna egy másik egye­
sület fölött.

Az elnök a vitát Lezárja « röviden válaszol az el­
hangzott felszólalásokra.

Szavazásra kerülvén a dolog, a közgyűlés túlnyomó 
többséggel elfogadta a választmány nevében beterjesztett 
határozati javaslatot s ezzel Gerd Ödön indítványát 
elvető

Szatmári Mór főtitkár előterjeszti Messer Sándor 
egyesületi tagnak a következő indítványát :

A B. U. E. április 6 iki közgyűlése alkalmából te­
gyen kezdeményező lépéseket arra vonatkozóan, hogy 
minden hivatásos hírlapíróra nézve u Magyarországi 
Hírlapírók Nyugdíjintézetének tagsága kőtelezővé tétes­
sék. A tagsági illetékekért mind nkor a kiadó vállala­
tok szavatolnának, a melyek egyben kőleleztetuének a 
tagsági dijak kétharmadának a fizetésére is.
Ezt az indítványt a választmány azzal a javaslattal 

terjeszti a közgyűlés elé, hogy annak keresztülvitelére 
őt tagból álló bizottságot küldjön ki, mely a választmány 
ellenőrzése mellett fog működni s eljárását a jövő köz­
gyűlésén beszámol.

Az indítványt a választmány javaslatával a közgyűlés 
eilogadia.

L>r. Bortovanyi József országgyűlési képviselő rövid 
megokolás után a következő indítványt terjesztette elő; 

R- U. E. felkéri azon tagjait, a kik a íürvény- 
hozas tagjai, hogy a törvényhozás utján törekedjenek 
oda, hogy mi=!őbb szabáiyuzlassanak a- újságírók és 
kifcuók jogviszonyai oiy módon, hogy inig egyrészről 
az uj-úgkiadói ügylet szabáiyoztass.k, az újság, mint 
vállalat a tic-ztességtelen konkurrenczia ellenében, 
különösen azok ezimeivel űzött visszaélések ellen tör­
vényes védelemben részesüljön, másrészről ar újság­
íróknak u kiadó vállalat ikká! szemben való állása 
szabályoztassek oiy módon, hogy úgy a fel­
mondás, mint egyéb lekmietbeo az uj-ágirók is, 
mint szellemi munkások társadalmi állasuknak 
megfelelő törvényes védelemben részesüljenek 3 állásuk 
a kiadóvállalatokkal szí íbe- blz.tosittassék.
Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.
A jelentések előterjesztésére kc-i ült a sor.
A jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette s az ado­

mányozóknak hálás köszönetét szavazott.
A számvizsgáló Lizo»=ág jelentése kapcsán megadta a 

közgyűlés a feim-nlvéoyt és elfogadta a jövő évi költ­
ségvetés előirányzatát.

Ezután megválasztották a választmányt és kiegészítet­
ték a számvizsgáló bizoltságot, mire a közgyűlés vé­
get ért.

1

esztendő lefolyása alatt 326 újságíróknak 40.012 korona 
segélvkylcsont és segélyt osztott ki. Ezek közt 143 olyan 
újságíró vau. a ki nem tagja az egyesületnek. Öt eszten­
dőn át több mint ölven beteg újságírót gyógykezeltetett 
Hogy milyen áldozatokkal, kitűnik abból, hogy egyik 
súlyos beteg karlárs gyógyítására 1400 koronát adott 
ki. De megmentett” az életét s visszaszerezte neki munka- 
erejét. Szervezett egy tekintélyes orvosi kart, mely csupa 
je.es orvosi epecziálistábol áll. Ezek évenkint több 
szűz esetben gyógyítják betegeinket ritka önfel­
áldozással és sikerrel. Sok olyan újságíró van, kinek 
a hírlapiról; nyugdíjintézetében levő tagdijhátrálékát mi 
fizettiik ki. így rn-nlettük meg őket attól, hogy a nyug- 
dijintézet alapszabályaihoz képest töröltessenek a távok 
sőréiből. Gondoskodtunk arról is hogy tagj.ink sok 
mindenféle kedvezmény»-, kívül, a gyógyszeitárakban is 
jelent- kény kedvezményt kapjanak s nemcsak hazai, de 
külföldi fürdőkben is elláttassanak betegeink.

Gondoskodtunk arról, hogy egy elhunyt 
Kt-ny uj-ágiru kartársunk özvegve és árvái 
létükre menlve legyenek mind-n anyag'

3 egy másik elhunyt kartársunk özvegyét 
is állandó —: A- —« ..

sze- 
egész 

i gondtól 
és árváit

anyagi és erkölcsi támogatásban rész- 
-, , Meghalt vagyontalan laptársaink állandóm tár­

sadalmi állásukhoz méltóan temettettek el s ily szomorú 
eseteknél nem néztük azt, hogy az elhunyt újságíró 
1 ‘"'' v,,lt-e egyesületünknek, vagy nern. (Helyeslés.)

, a mikcr mi ilyen tevékenységre, ily-n eredmé- 
TiV'-kre mutathatunk, akkor előáll egy ppy^söiet mely 
egyenesen tagadja a mi lef-liinket. A B. U E öt ész^n 
d.-s trjkéenykedésének ez a sértő, igazi czimzmussal való 
tüntető negligálása, az illetéktelen p, epotencziának ez a 
bántó fellépése kötelességünkké teszi a határozott tilta­
kozást. (Z-JOS helyeslés.)

£ végből ajánlja a választmány nevében a következő 
hátúiozati javaslatul Elfogadásra:

Határozati javaslat.
A B. M. E. közgyűlés» foglalkozván az Otthon-klub 

alapszabályainak legutóbb történt módosításával ki-
mondja :

1., hogy az ujságirók és az újságírás anyag,, er­
kölcsi és szellemi érdekeinek rendszeres, nyomatékos 
• s eredményes megóvását a Budapesti ujságirók egye- 
siil'rte már évek óta gyakorolj i;

2. hogy az Otthon elnökének a márczius 23 iki 
közgyűlésen telt ama kijelentését, mely szerint az 
újságíróknak a fenlnevezetl czélokra eddig elismert és 
tekint- lyes fóruma nem lett volna, a nemzet közvé­
leményének köziudomásában álló lények önkényes 
igoorálásának tekmli;

3- hogy még az esetben is, ha a B. U. E. a gre- 
mialis feladatokat nem teljesítene, az iiyen hivatás 
teljesítőére ep az Cmhont kell. ne iegkevésbbé alkal­
masnak tekintem, melyeknek lagjai iulnyomó részben 
a sajtótól es az irodalomtól teljesen távol levő tursa- 
. a n.i ret-gekból állanak s igy a n-vezett klubbot 
mindenre inkább mmősiiik, mint a Sajtó érdekeinek és 
méltóságának szakképfisolf-lére;

4. r.ozy a B. U E és annak tagjai a köztudomású 
onkeny-s ignorálásával szemben, azténv. knek

illetéktelen hatalmi aspirácziókat visszautasítva, a Sajtó
vr- az Újságírók érdek ,t ezentúl is a régi módon fogja 
képviselni s a maga, feltolni akaró fórumot el n-u, 
ismeri és ill»lektelennek tartja.
Marko m** arra nézve ad felvilágosilást, hogy az 

Ol bonban open az újságíró-egyesület hatása alatt erős 
mozgai"m mduit meg az iránt, hogy az ujságirók elkü- 
n.ttnsenek a nem Újságíró elemtől. Ez az alapszubá- 
yokt.au ,s kifejezésre jutott, mert r ndes tagokr-A most 

mar csak újságírókat vesznek fel. Ez a testület uóikult 
meg. Arra kén a közgyűlést, ne menjen bele uy.lván- 

.’ha addle, mig békés elintézésre

ÚJDONSÁGOK.
— április 7.

— Személyi hitei- Fermat Szalváior főher- 
czeg tegnap Emisből Bécsbe érkezett. — Ht-r- 
czeg Eulenburg bécsi német nagykövet Bécsből 
Meranba utazott.

Kossuth Lajos mauzóleuma. A székes 
főváros tanácsa ma délelőtt tartandó rend- 

ivüii ülésében foglalkozik a Kossuth-mauzo- 
leum biráló-hizottságának nagy megütközést 
keltett Ítéletével. A tanács ezen az ülésen 
fog megállapodni abban, hogy milyen javas­
lattal terjeszsze a szerdára egybehívandó köz­
gyűlés elé a jury ítéletét, Matusku alpolgár­
mester különvéleményét és a művészek tilta­
kozó beadványait. Értesüléseink szerint a ta 
nács a következő javaslatokat fogja tei ni 
Kimondja, ho- y a jury ítélete formailag telje­
sen korrekt ugyan, de azért Arutuska alpol­
gármester különvéleményéhez csatlakozik, mert 
az első dijjal, tehát a kivitellel jutalmazott 
pályamű lényegesen többe kerül, minta meny­
nyit a pályázati feltételek előírnak. A többi 
palyadijak kiadandók. A kivitelre nézve pe­
dig uj pályázatot hirdessenek. Értesülésünk 
szerint a tanácsban ezeknek a propoziczióknak 
megvan a több=égök

Beöthy László ügye. A tegnapelőtti 
sajtóbirósági Ítéletnek hatása nem maradt el 
Tegnap reggel 7 órára ugyanis gróf Kéglivich 
intendáns magához hivatta Beöthy Lászlót, a 
kivel hosszasan beszélgetett és beszélgetésének 
eredménye az lett, hogy Beöthy kilencz órakor 
bement az irodájába, több levelűt irt s ezek 
közül egyikben megkérte Tóth Imre szinházi 
főrendezőt, hogy egyelőre helyettesítse őt, 
mert ot napi szttbcidsá-ufrci mej^y. Beöthy azon- 

I ban nem hagyta el a fővárost, hanem itten 
maradt s Ivánfi és Tóth tegnap felkeresték 

I Beőthyt a lakásán, és sokáig beszélgettek vele. 
A tegnapi Széli banketen Beöthy esetét igen 
élénken tárgyalták és általános volt az a vé­
lemény, hogy Beöthy nem sokáig maradhat 

igazgatónak és már a napokban, be n#-m 
várva a külön felszólítást, benyújtja lemondá­
sát. A miniszterelnökót az ügy rendkívül kí­
nosan érintette, a mi érthető is, mert Széli 
Kálmán alig néhány hét előtt vette jóhisze- 
müleg védelmébe B.-őthyt, a kit aSadaYakko 
itteni vendégszerepléséből kifolyólag támadtak 
meg a lapok.

— Loubet életveszélyben. Parisból távira­
tozzak : Loubet elnök, a ki a húsvéti ünnepeket 
családja körében Moniélimnrban töltötte, tegnap 
délelőtt érkezett vissza Párisba. A mint az 
elnök a pályaudvart elhagyta, hogy az Elyste- 
palotában hajtasson, egy ember odalépett a 
kocsijához és azt kiáltotta:

Igazságot követelek I
j Az embert rögtön letartóztatták. Konstatál- 

ták, hogy szám tiszt és üldözési mániában szent ed. 
Toltott revolvert találtak nála, a melylyel 
allitólag, magát akarta agyonlőni. A rendőr­
ségi fogház betegosztályába vitték.

— Amerikai pénz a Szepességben. A felvidéki 
lakosságot - mint lőcsei levelezőnk Írja - nemcsak az 
ottani kedvezőtlen gazdasági es kevesell viszonyok indít­
ják a kivándorlásra, hanem a hirtelen meggazdagodás

— Etikett-kérdés a tonloni kikötőben. Furcsa 
kis etikett-kérdés támadt — mint Pátiéból táviratozzál 
— egy osztrák-magyar hajóosztálynak a touloni kikötő­
ben való időzése alkalmából. Két évvel ezelőtt történt, 
hogy Lanessan tengerészeti miniszter elrendelte, hogy 
a franczia hadihajók a jövőben nagypéntek napján a 
nemzeti lobogót ne bocsássák félárboczra és ne tűzzenek 
ki gyászlobogót. Ez a rendelet nem a tengerészek Tállá- 
sós érzése ellen irányult, hanem azt akarta megakaúá- 
lyozei, hogy a gyászlobogót a klerikális párt politikai 
agitáczióra használja fel. E rendelet keresztülvitelét az 
idén az a várat..n eset komplikálta, hogy a nagyhéten 
egy osztrák-magyar hajóosztály horgonyzott a touloni 
kikötőben. A klerikális lapok előre elhíresztelték, hogy 
az osztrák-magyar hajók lobogúgyászl fognak ölteni 
nagypéntek napján, a mi a franczia hajókat is a gyász­
lobogó kilüzésére fogja kényszerítem. A nemzetközi hajó- 
eliket* szerint ugyanis a kikötőben levő hajóknak az 
Idegen vendéghajúk aktusait utánozniok kell. A kleriká­
lisok azonban csalatkoztak, mert az osztrák-magyar 
hajók nem tűztek ki gyászlobogót, igy tehát a franczia 
hajók sem kényszerüllek ily valiásca jellegű gyisznyil- 
vánitásra. Dupont ellentengernagy kijelenti a Gau'ois- 
ban, hogy az osztrák hajóosztály lemondott a gyászlün- 
tctésről, nehogy a franczia tengerészet részéről sértésnek 
legyen kénytelen kitenni magát. Az egész rzetoen az a 
legérdekesebb, hegy ez osztrák-magyar haditenge.eszel 
szabályzata n»m írje elő, hogy a hajók nagypénteken 
gyászlobogót tűzzenek ki.

— Betyárvilág a vidéken. Beszterczebányárol 
Ejé.k : Bénik községben napirenden vannak a belöré- 
se';, lopások és gyújtogatások. A falu zord hegyvidéken 
fekszik és annyira elfajultak az erkölcsök, hogy a lakos­
ság állandóan dolgot ad a bíróságoknak. A minap a 
község erélyes és rendszereid albiráj.it szúrtak agyon. 
Pár nappal ezután egy lakodalomban az egyik vőfély, a 
20 éves Duszkó János tréfából eldugta u IC év»s 
Pctrovics György kalapját. Ezért ez késével agjouszurta 
Duszkól, e szavakkal:

— Nesze János a kalapért!
Duszkó csík annyit szólt ;
— Jól találtál Gyúró ! — és holtan esett össze. A 

ficzkó a vizsgálóbíró előtt dicsekedve isméi te De teliét, 
melyet virtusnak tartott.

Gyilkos mostona. S.-A.-l jhelyrő) tiviratozza 
tudósitóc Varsányban Bábor András mmt özvegy 
ember és két gyermek atyja két évvel ezelőtt feleségül 
vette Rigyócii Ágnest, a kt mostoha gyermekeit kí­
nozta, Hábor ezt megtudta, mire éles szóváltás kelt a 
házaspár között. Bábomé most boszuból a két nyer­
ni két a kútba dobta, a hol holtan találták meg ókel.
A csendőrig letartóztatta a gyilkos mostohái, a ki tettét 
beismerte.

— Fakeregbe benőtt képek. A bajor frdő l»g- 
uagyobb tölgy -t, a Fal.enfrls melletti Szent János tölgyet 
az ez év január 1 én e vihar ledöntötte. Az óriási,
10 méter kerületit f,törzs felanrózásánál a fa mélyében’ 
a kéregtől mintegy 105 méter lávolnyira két. plébre 
fest tt, vaskorláttal letakart, 4t",;o czenliméter nagyságú 
képet talállak. A k-1 kép a már korhadt falörzsbeu 
1 20 méternyi távolságra .seit egymástól, ugv, hogy a 
fa már akkor, a mikor ezt h kél képet ráíüggeszteitek,
4 méternyi kerületű volt. A mennyire u még ek-g jé.l 
kivehető évgyűrűkből a fa korára következtetni bh-l, 
az már abban az időben is 300 éves lehetett. A képek 
ilv-nformán való átnövése ujnbb 300 esztendőt vehetett 
igénybe. Valószínű tehát, hogy a képeket egy buzgó 
kallvilikus lélek még a XVI. században illesztette a fára, 
a liov atillák idején bizonyára unkán jurták el a kép-k 
Inteleiére és inuidusur ív zh-jött azulau u refurmáczió 
kora is a kepékhez va.ó nuesujárás is elmaradhatott, 
s-nki sem törődött a képekkel s a fa kérge zavartalanul 
ereszkedhetett miud beijebu és beljebb terjedve és össze­
érve addig, mig aztán a festményt védőkorlátjával 
együtt eltakarta. A képek technikája is a XVI szazad­
ból való érdelükre v«l. mert akkor k zdiek kísérleteket 
huni a plébre való festéssel. Az érdekes U rész letet 
gazdája, ludniná. < » l uvárlalok eszközlésére és az 
azuian való megőrzésre átengedte a Uajor állami gyűjte­
ményeknek.

— aterenoeóllenseg a vadászaton. Két egyetemi 
hallgató, Szibatórisz Sándor és Ribók Lajos, néhány 
társukkal a luboknai erdőben szalonkalesre mentek. Az 
erdővéd kijelölte mindegyiknek helyét, de a vadászizga- 
lom annyira erőt vett Rabókon, hogy helyét elhagyta és 
igy esett meg, hogy az erdő sűrűjében kilőtte S>Jba 
Frigyes segédjegyző mindkét szemét. A szerencsetlenül 
járt jegyzőt kivezették az erdőből és ekkor az őt karon 
fogva vezető Vilcsek nevű társuknak fegyvere elsült, 
mert ravasza fel volt huzva és a sörétek Szikatórisz 
nyakába és arczába fúródtak. Mindketten oly veszedel­
mesen megsérültek, hogy életbenmaradásukhoz nincs 
remény.

— Egy rabló költeményei. Athénből jelenti egy 
táviratunk, hogy ott is akadt egy rabló, a ki az olasz 
Masolino-hoz fngonlóan, költészettel foglalkozik. I‘a• 
napulos a ranlóvezér neve, a ki persze Görögország­
ban a rablásairól sokkal öimeretesebb, mint kö'lemé- 
nyriről. A rendőrség hiába üldözi. Behúzódik hegyeibe 
és barlangjaiba s ott senki sem kö.eülheti meg. Szabad 
d jéLen költeményeket ir, a melyek részben epigramma- 
:iku3 rővidségüek, részben lángoló szerelmi párbeszédes 
formájuak. A szerelmi költeményeket kedveséhez intézi. 
L°gutóbb levelet irt a rablóvetér-költő a kedveséhez, a 
melyben óhajtását fejezi ki, hogy alkotásait jói őrizze 
meg, meri azok érdemesek arra, hogy az utókornak át­
adassanak.

Hirlaptaüóeitó rablánozokban. Konstanti­
nápolyból jelentik : Mayert, a «B»rliner Tagblatt* 
kcnslantin,ipolyi levelezőjét szombaton rablánczokban a 
bolgár Laláira kiserték és Törökország területéről örökre 
luutci tolták. E szigo: u eljárásnak az az oka, hogy 
Mayer a minap azt a valótiau hirt táviratozta Berlinbe 
lapjának, hogy a tőrök trónörököst naegmérgeziék. £z az 
áiiiir azutan a «B rlincr agblatt? nyomán az egész 
európai sajtót bejárta.

Óváa. í clk'-retlüok s következő sorok közzé­
tételére :

Gerd Lajos néven valaki nev»m alatt hamisilott 1«- 
V»! kkel több főúri családnál könyöradományckal gyűjt. 
Ez»nnel líijelentem, hogy éo ily nevű egyént nem isme­
rek s részére semminemű ajánlató! nem adtam.

Dr. FC'tly Károly, 
egyetemi tanár.

— Bzerenoeétlenség vagy gyilkosság y M-Szi­
getről írják : Isholc küzsegben Bniprisán Iváu jómódú 
gazda kiment a fiivá, a retre a szénaboglyát rendezni. 
Az őr°g a boglya tetejéről leesett és égj vasviilábau 
úgy raegszurta magát, hogy szörnyet halt. így adja elő 
a fiú az esetet, de az egész falu a fiút gyilkossággal 
gyanúsítja, mert rossz vi.-zouy állott fenn az öreg és 
c=al_.ija között E. yszrrmár e felesége n e1 akarta pusz­
títani. A fiú mindent tagad.

— Hat krajezarérí egy tehén. A vízaknai 
országos vásáron iöitérit, hogy egy oláh paraszt-tubába 
öliözult craló hat uj krajezár- . i t»h»riet vásárolt egy 
gyámoita.an, lővidbitó oláliasszoriytúl. A csalu azt ;tili- 
loita, hogy aranyokkal fizet sl2U koronát ad a leben« rt 
uz asszonynak, a ki az aranyoknak vélt krajcárokat 
átvett» s a tehenét a csalóra átíratta. A ra gcsalt asszony 
a rendőrséghez iorduit panaizaval, a mely keresi a 
fuifangos csalói

Ön,

= Hirtelen halai. Krau.ts.eUer András jp; r - 
tegnan a Krisztina kőrút 131. száma alatt hiríeien rv»»
'etl és meghalt. Holttestét a„ oreoslani inté'zttbe = y.
litották.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Opera. Gounod «Faust»-,u a magyar kir'Vt 
operában egy napon háromszor PhflDe ítinrshozr 
mindig más H más szereplőkkel. l!ytn t,.Eiék-darah'i 
a ezinháznak több nincs. Három Fau e< három Mar. 
git van mostanában, sót ha egy kicsit bolygójuk a rjo - 
got, még három másodrendű Margit ii akad. Tegncn 
estére ezt az örökezóp dalművet némi pihentetés -ji 
ismét elővették. Alkalmat adtak W. Erammer T»rT 
asszonynak arra, hogy egy briilán? uJakitással edd^i 
sikereit gazdagítsa. A művésznő Margitot énekelt , annvi 
finomsággal és poézissel, a mennyit Goethe és G.u^oi 
a ezerep személyesitőjélől várt. Az uj Margit masikt.an 
eltért az eddigi általános szokástól. Rajckoi» nem «c't 
szőke, hanem vörös és pedig mieden szőke vegyM 
nélkül : tisztán vörös. Hut ei n.m helyei, mert M rea- 
rét.nak hajc nem lehet szeczessziós és atib-n a mün­
cheni «Jugend* nem adhat io.t.-ukcziót. Msrg't maradtea 
m g szőkének, mert a költő olyan egyszerűnek es olyat pu«-- 
tikusna* ábrázolta az alakot, hogy azt sem dekorálva, sem 
vörös parókában, sem uszályos loilettbcn érdikesebué 
tenni n»m lehet. Ettől a vörös parókától el kell lendí­
tenünk, mert ez egy nekünk nem tetsző pont, a me y 
kissé bántó. Minden egyéb tekirii dben az uj Margit a 
művészet igazi magaslat in állt. Mindjárt belépésekor 
tiszíáoan voltunk vele, hogy a szerep a művésznő léiké­
ben vau. A mint meglátta Faust alakját: megdöbbent, 
hangja reszketett, félve nézett körül és haladt azután a 
tömeg között, ragyogó egyszerűséggel, úgy, a mint azt 
nemet művészek megfestették. A m „soJik íeivoous n. j 
jelenetében is tökéletes volt. ArczkiíejeztSi, testtarL..», 
Árasa és hangja úgy változott, u mint a ez'tuáczió kí­
vánta, de mindig hely-sen, átgondolva, minden apid 
részletet kidolgozva és ezerféle színben, az érzGera n gy 
skáláján : kezdve a boldo.sagl- . egész -n a kétsegb»es,. . 
Az egész alakítás bámulatos gondos tanulmánvoz».-.. a 
vall és .bizonyságot lesz a művésznő rendkilói 
etil érzékéről, a meivet feliogás.iti tk szubtilitásábaa 
tálunk, Margiijnink kvzüJ ó két3«jgtei»DQl a legjobb, mr.t 
a* énekművész»! a ját« k niüvrszolevei n *.!a egyforo u 
magas niveaun áll. Margitul kezdetben természeti < i 
mérsékelten kell énekeim urámai szint csak később 
vég, ithet a kompoziczlubz, — így haladt a müve ,.J 
szigorú önmegtagadassal és csak a tcmplomielenetb.-n 
tört ki az egész orgánum a maga é- ez s töm.'árségében. 
Gyönyörűen énekelte az eksz-r- riát; trillája ?a: 1 ii 
apió gyöngysor veit és k«alor«tu;„ja Icgékocy, sima es 
eeesz»n konuved. A művésznő nagv 3ik»rt aiatotl e. a 
kerti jelenet után tízszer szólították a lámpák elé Meg­
lep-! s záir.bu ment Kertész a cziri.sz-repben. N .»y 
I« pés-kben halad »s egy-*s r-.-szi-teket benső melegv‘ g.-”| 
énekeit. Komái jele* M íisztoja, lakács kitűnő 
Valentinja -g-*zitették ki az enseaiblet. A nézőtér t -' - 
seu Dr glelt.

— "Balassa Bálint.

vanvaló háború-aer a addig, mig békés 
remény
^ Seres-a- László ugv találja, hogy az rgyszcrfl-n ills- 
ekessegi kérd-zs. Az Oitliou társadalmi klub, u< E«,ve. 

sülét pedig erkölcsi testület. A két egyesülelben való 
-gsag mm iu*u:i,patibiiis. Újabb közeledés leleslec-es 

mei mar több ilyen kísérlet eredmcnytelen maradt A 
választmány javaslatának elfogadását kéri. (Helyeslés)

vágya is növeli a nagyarányú emigrácziót. A kivándorlás 
vesztesége, ha emberauyagbau nem is, de legalább pénz- 
bc-lileg megtérül az amerikai pénzküMemunyek utján. 
Ezt bizonyítja a hivatalos kimutatás, mely szerint a Sze 
pesmegyeoe 1901-ben érkezett amerikai pénzküldemények 
4,865.192 koronát tettek ki.

— Az orsz. nemzeti szdvétség Amerikában élő
honfitársainkkal érintkezve, egy díszes nemzeti zászló 
alapítását határozta el az amerikai magyarok számára, 
a kik e «rnt szinekb»n mir den magyarok összetarto- 
zandóságának jelvényéi őriznék. A nemzeti szövetség e 
zászló létesítéséért a magyar közönséghez fordul s^kérí 
a liáZatiaíai, vegyenek részt adományukkal a zászló 
a; «pitasábau Minden adumanyl hálával fogúd a szövet- 
b« g 3 biiiapiiag nyugtáz ; *x adományokat e czimme!
pV Az. ueil,zc!l snövelségaek (a zászló-alapra)
Ludapsat, VlL, kerepcsi ut 72.

— Az ervori tudatlanság hslottja. Mélyen meg* 
r* ndilő okai vannak unnak »z öngyilkossáiiiiak, a me­
ly t — mint említettük — Sztachú Júzset főhadnagy 
rdv t.-it el Szl.-B-nedeken. Az előzmény erői s a tra 
gikus tkokról a következőket jelenők Nagy váradról i 
Sztoriió Jiizs« f nagyváradi fiú volt. Széleskörű, előkelő 
rokonság « van Bibarvurin gyében, itt végezte iskolait is, 
a pic nuntreiek főgimnáziumában. Az érettségi vizsga uián 
inként« s lelt, s nemrég, mikor a lionvi' dim szár e/red-t 
Nagyváradra helyezték, mint tényleges lőhadnagy került 
vissza a szülővárosába. Csinos, ezep katona volt, s gyö- 
nyöiü loguIán ha végig robogott az ulczukon, feltűnési 
G ile*t. Magyar ruhás, czilrs szűrös in .a ült a d l 
katona mögött, a ki maga hajlottá a jóvérű [■ i ipáikat 
Elegáns passziói mellett, jóllehet i tiszti fiz« léséből élt, 
sohasem volt egy kruje/ár sdósága sem. Nemrég ell 
lüli Nagyváradról. Szauiosujvárra hely-zték el saját ké- 
relmér--. Kissé elbetegesedelt s egész.«'v»seblin--k találta 
az erdélyi I-vegőt Azóta csak nagy üno puapokon jött 
haza Nagyváradra aly.di látogatására. Must u várták, a 
húsvéti ünnepekre s a daliás katona helyett, szomorú 
távirat i i kezelt a rokonokhoz. Az ezred tudatta, tiozy 
Sztachó József agyonlőtt- magát s rövid idő múlva kiszeo- 
vedetí. I :,r fi«-t előtt fent járt Budapesten, hogy az or­
vosokkal megvizsgáltassa magái. Egyedül ment s kérte 
az orvosokat, hogy legyenek őszinték. Erős lelkű kvo- 
n.ivai vau dolguk, tegy-k leire a kíméletei. Az orvosuk 
őszinték is voltuk és megmondtuk, hogy lépjen ki a 
katonaságtól, szolid, nyugodt életet éljen k ükkor talán 
egy évig meg elbírja, mert tüdeje veszedelmesen 
meg van támadva. Situcáu lobadnagy hazament a 
Zászlóaljához. Mintha semmi sem történt volna, folytatta 
vidám életmódját. Nagypénteken kiment egy jó barát­
jához Szent Benedekre. A legényével elvitellé a revol­
verét is. Estefelé a szobában elővette a revolvert, szivé­
hez szorította. A golyó ker-sztül fúrta az aranyzsinóros 
huszár-attilát. A lövés zajara beroliafnt a legénye és 
barátjának felescg-. Sztachó a szoba középen állott s 
kezét a sebre szorította.

— Mi történt ? — kérdezték rémülten.
— Semmi ! Ez a bolond revolver.
Erre hirtelen a szivéhez szorilott balkezét elborította a 

vér és ui-szeesett. Orvosért küldtek, s a haldokló főhad­
nagy .« barátját kereste:

Mondani akarok neki valamit.
A ketségbeesett nő kérdezte aztán, hogy mi a kíván­

sága, mert férje nincs itthon.
— Akkor semmit sem mondok! — felelt nyugodtan,

8 egJ télóra múlva már megüvegesedett szemekkel, hol­
tan feküdt.

-a bonczolás alkalmával kitűnt, hogy ép 
egészséges volt a tiuGje. Nem volt a vérszegény’ 
•égen kívül semmi haja, s így valószínűleg az orvosok 
tévedésének lett áldozata. Nem hagyott levelet hátra, de 
bizonyosnak tartják, hogy a betegség elől menekült a 
halálba. Nem okait.« letenni a huszár-attilát. melynek 
annyi hódítást köszöuhetett a boldog hús,'áréletben. Egyik 
bátyja, ki honvéd-ezredorvos volt, csak pár hónap előtt 
halt meg gégesorvadásban, s igy Sztachó Józs-f halála 
kétszeresen sújtotta a gyászba borult családot.

gyilkos ügyvéd. Az élet súlyos teherként 
nehez dett Ur. Rothschild József vahaira. Szegény, 
nagyon sz-geuy győri zsidó család gyerme1 e, a ki már 
mmt kis diák, tinilgatásból kereste meg a tandiji. és a 
könyvire szükséges pénzt. Nehezen küzdötte keresetűi 
magul a kfizépisi.01 tkon, de a tanulásba mindig az 
elsők közöli járva. A. után felkerült a fővárosba. Amid- 
cziója, szorgalma, magasabb pályára aarcadu » b irat­
kozott a jogra. Gondja kettős volt: saját magúnak kel- 
,e,! megélhetését biztosítania, de segitmi» kellett még e 
m llelt özvegy éd-s anyját és három kiskorú testvérét is, 
kik a legnagyobb szeg«.-nységben élnek Győrben. Emh»r- 
f letti fővel dolgozott. Éjjét 13 nappallá tette, csakhogy 
édes anyj «-« te-tvérei ne lássanak szükséget. Az ügyvédi 
iroda mel' -t dolgozott a «Magyar Nemzet»-nek és a 
«Mi.yar Távirati lrodá»-n-«k, mint gyorsíró. Jogi tanul­
mányait méz sem hanyagolta el, sőt vizsgáit a legjobb 
eredméoyoy i teile le s 20 év»$ korában már ügyvédi 
diplomája volt. Önkéntesi esztendejét kei év«el ezelőtt 
szolgálta le, ott j, az első volt a az év végén Összes 
társai közül ő ny-rle el egyedül egyszerre a tiszti kaid- 
bojlot. A túlfeszített erős munka, a sok tanulás azonban 
nagyon m gviselte, tö .kretette idegeit. Úgy, hogy 
a múlt évb»n egyidwg elmegyógyintézetben volt 
De a mikor onn-.n mint gyógyultál elbocsáj-
!o"ák, erős munkálkodását újra folytatta. a mj. 
vei idegbaja csak fokozódott Tegnap délután tör­
tént, hogy az P család, melynél a zöldfa-uteza 12. szám 
alatt egy kis szobában albérletben lakott, elment házul- 
ról kirándulásra a a lakásban csuk ő maradt odahaza, 
•-sie liz órakor jött-k haza, a mikor rémülten vették 
észre, hogy dr. Rothschild József egy félreeső hely-n 
felakasztva lóg s arcz i már egészen szederjes kék st ste 
ki van hűlve. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
dr. Rothschild mintegy hár o órával azelőtt köv-tte 
el tettet, valószínűleg pillanatnyi elmeháborodotl-uguan. 
Asztalán papírlapot találtuk, m»lyre gyorsirászattal j»gy. 
zeit valamit. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

- Lakásfoszíogatá. Tolvajkulcsosok járlak tegnap 
e« Kul László szabómester K.sUudy-utcza 32. szám 
alatti iaku-uu, a hounan 7U0 koronát érő ruhaneműt

igazgatóság, mar

, («• a)
A nemze'i srinhúz l-gLöz-lebbi

újdonsága M irtos F -r»ncz — Balass i Bálint czitü
ti riéoeli Lori ujza lesz \ darabb-d, melynek bernut-'ó
előadását e hónap IS-ra tervezi az
megkezdi- k a színpadi próbákat.

A ro7.n\lyi malom \acziánu G^za pályiny<r- 
tes nepszinmüve szombaton kerül t«emu'atóra' a 
nvpsvion ixbao. A daraó t 'lj"sen uj kiállítás.' n 
Giíil ezinr”. A n-pszinmühöz egy alföldi mintára 
í *"■ ' szélmalmot konstruállak u n^szinház aszta -. 
ói-'- lyében. A darab elejétől v.-cig bnmorisztikat 
n»!ek!'en bővrlk-dik, az -gész mii 
csupán a második f-

Jt

Ivónus
paraszt vigju’-t s 

V« ,en van nagy drámai 
|d 11,/s. A főszereplők fí aha Lu za, Kápolnai l--m 

AJrrne, Sut mai, Aérneth, Raskó, Kiss Miit lyj 
Boly mossy, Horváth Viacze, Újvári, Szabó Ar« sl 
és Szerd ihelyi.

— A nyári népszínház (volt dalo-szinhuz) a v «ros- 
ligetben, teljesen újonnan áta) -kitva mar megnvllt 
borsodi Vilmos szakavatott igazgatása mellett. Mnío-cn 
vannak a leg*itünőhb bohózatok, op»r ttek, láiv iuvo--á- 
gok, magán- és pu,jelenetek. Az igazgatóság e* évadra 
a következő j le» ('-d a fővuiosi közöüsvg ált*] }ór*szt 
ismert erőket szerződtette: Bursodír- Nagy Katica 
K-rácsonyi Marika, Dombi Ilona, Medgycss, Errsw*
Flurry Sári, Márián Miczi, Kovács Margit, k’-n-i, Erzsi,' 
Lupa Ida, Vuiary Elemér, Balogh István, S.rkudi 

». Kiss Junos, Faragó Viinio- «3
T
\iiinus. MSS Junos, Faragó Vnniu- és Mihályi F« rei-vz. 
Lz-nkivül nagy eu k- és láucy« ,r működik. Az előada- 
s k igen mérs/kelt helyárak mellett héiköznapokon d. o. 
3 /.j órától, vasár- és ür nepnapokoo pedig 3 órmól 
kezdve este 9 óráig folyt .tólagos .n tartatnak.
- Az Egy görbe nap Jubileuma. Hvtfőn, ápulis 

V-iketi, t ,-r-seri Bor- is Társa eredeti « nekes buhót ti, 
me.y a mpezmház ,d-i évadjának egyik legnagv ■„ 
sí te er G darabja volt, üo-szur k-rül »ziore. A nép*': ; ü 
darab első előadása február hó H un volt, tehát ér a 
két hónap alatt érte meg elfő jubileumát. A dara iü 
előadásában resztvettek Jucz. 8,.obab uny pompus szerep,-- 
hen Buiha Lujza 25 *.ör, Izolda szerepében Bojár 
r rus 15-s-ör. Dory Marg t 10-szer. L-ona szerepd-ca 
Rrersavyi Sarolta 25 szór. Elzát S. Harmatit \ na 
JoU»’a 2o szőr, a férfi szereplők közül mind n előad.Ls- 
ban közreműködtek Borssz--:, J-naó - Dczso/ty F rsu,

> r,-hegyi — Aérneth, Nándor — Szirmai, Mok. uy
11"‘"1 Kiss Mihály ; Kraxll.uber szerepel Köv es 

..lmaly IG-sz.or, SoL^mosy 8 szór jálszta. ResitV”tl * 
rgy-s ei-jada-oib-m Ktuedics, Toll ági. Újvári, 
hujiko, bzubo Aatul éá Horváth Vmcze.

loptak
- Capp százados menyasszonya. Ö'nidy Ida- 

Capp h- nvédszázados szerencsétlen metiyasszonya, a ki 
vőlegénye öngyilkossága tölölli elkeaeredetUégében maró- 
lu, ol ivott, mint megírtuk, a Rókus-kórházban fekszik. 
Állapota kissé javult, de még mindig súlyos beteg, mert 
oly erős volt n lugk<5oldal, melyet megivott, hogy egész 
bels-jét összemart,,. Orvosai ma már biztosan remélik, 
hogy pár hét lefolyása alatt felépül.

— Összeógett leány Babos Jozefa 14 éws csel- d- 
lenny tegnap este a cserhat-utezu !9. szán, alatt, szol 
galal, helyen a gynrsforralón vatóorál melegített. Közben 
magára rántotta » gyorsforralut, a mitől lángul fogott a 
ruhája. Gazdája, eisz Simon, el akarta oltani, de 
kez-u u is usszeégelt. A leányról a házbeliek letépték u
ruhát de már ekxor súlyosan összeégett. Mindkeltot a
mentük részesítették segélyben.

Elvesztőn ridlktil. Rudnny Béla főkapitány 
felesnél érzékeny v,sztes«-g érte. Tegnapelőtt délután, a 
bu.ukeszi-ulon levő kápolna tájékán elvesztette gyön­
gyökkel kirakott, erauy lánczon függő arany ridiküljét, 
a mi kedve« emléke a fukapiiány feleségének. A 
találó tiz korona jutalomban részesül.

= Felismert öngyilkos Azt az ismeretien öngyil- 
kost, « kit a zuglói réteken átlőtt halántékkal talállak a 
napokban, a tetemnéző'.en felismerték. Az illető Vivőid 
Jozs-Í lembergi születésű 38 éves. szabó s legutóbb 
sztrecsen-ulcza 22—24. szám alatt lakott.

= Te*- Tegnap éjjel, k,.-t órakor a Sólyora-uteza 13 
szám alatti ház udvarán, a hol a Müller testvérek 
vegyészeti áruczikkei voltak felhalmozva, tűz ütött ki s 
rendkívül gyorsan terjedt el, mert igen sok könnyen
nU hz!T?i V0 l- 0lt- fö!hi‘lmoz',a- Rögtön szólították a 
tü-zoUkat, de mire kiértek, az »»esz udvar lángban állott
Főbb mmt egy órai munkába került, mire a tűzoltók a 
tüzet eloltottuk. Az áruk nagy része elhamvadt, de az 
épületekben nem eeott e-roun kár.

meg-

TUDOMÁNY ES inODALOM.

~ A magyar tudomhnyoi akadémia 1. oszt va
19U2 április 7 én, hétfőn d- iulun 5 órakor ülést t irt, 
melynek tárgyai: 1. Lehr Albert I. t.: A «magam 
ról. (II ) 2. Gyoml iy Gyula I. L ■ Bü.us L»ó hite, s.
ség,.ról, 3 Kégl Sindor mint vendég: Sz-naji ét a 
perzsa va lúsos költt s et 4

— A budapesti philologiat társaság 1902 évi
április hó 9 er. s-rdan délu'áu 5 órakor a ma-var 
tudományos akadémia heti Ölésiemében 'Ho].a=ó űi í 
tart. Az ülés tárgya,; 1. Császár El-mw: János, Kt 
oesthet,ka története (ismertetés). 2. Hornyauszky Gyű , : 
rtnlologiai e< pbllosophia.
- Horvóg domokráozU Irta: Szász Zsombor. 

Ko.uzavái 1902. Ara b korona. A közel 400 oldalra 
t, rjedo kötet kuvetzezo f-je-elck alatt tárgyába a norv'"» 
d-mokráczia ügyét: 1. A norvég demokrtoi. alap, -i"
- Az alkotmány alapelveiról. 3. A liru'v 4. A k,i. 
many. o. A parlamentarizmus kifejlődése. C. A törvény- 
hozo hatalom szervez,s-. 7. A storlhii,.. 8 A demo-
krucia t-s unió. 9. A partok. 10. A felelősség szerv-zés-. 
11. Az alkotmány megváltoztatása. 12. V, gszó. Mell, k- 
elöl az GI4. évi alkotmány szövege. A könyv k„,g4. j. 

lese szerzőnek <4 norvég es „véd államkaou.oUl tör'a. 
netc» czimü müvének.
Irta- ****** biztosítási törvény magyaráiats.
k .x xn hoSa. ■ •‘'' néz Ügyved. A biztosilási jog ut- 
vésztőjében mindeddig nélkülöztünk -2y oly munf ,t 
mely a kérdés -imeieti és gyakorlali jelenlóséeével aránv- 
ban exasse tárgyalta volna e fontos témát Rósa m v'e 
az anyag teljes kiuieriléaével nagy elméleti és cvakor1 ti 
apparátussal veszi tárgyalás alá a magyar tuxtosi .si törvény, s 430 oldalon nagy készül,segg” Lgvarazzl 
kereskedelmi törvényünknek a bú.ositá*. ügyletr”vo- »t- 
kozó intézkedéseit, a külföldi törvényhozások álláipoo’H- 
val s bírósági gyakorlatával is megism-rt-tv»*. A brto- 
sitasi jogot enntő relormtörekveseiok különösen túrni- 
hssa teszik Rósa müvét és nemcsak a uivatasos jogá.=zrs 
és monográfiákban nagyon szegény jogircd.lmuc' ra 
kepez e munka határozott nyereség t, hanem a nagy 
aüzonsegre h, mely e mü forgatása által kompeteni 
helyru, szerez tájékoztatást. A 28 „es munkát
Jű fcvroeo. °lltZer Z5l6aiCDd és ,ia adla ki A-a
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 7. 3!
— A magyar földrajzi társaság ez évi április hő

10-en “iö ti órakor a tud. egyetem ásványtani intézeté­
ben (Vili. rauzeum-körut 4. sz. földszint) felolvasó ülést 
tart, a melyen KUx Emu János főreáliakolai tanár 
felolvassj «10C0 km. kerékpárou Svájezban« czimü 
értekezését.

— A Jogállam czimfi jog- és államtudományi 
szemle, meiy-t Edvi Illés Károly főszerkesztése mellett 
dr. Baumgarten Nándor és dr. Gyomai Zsigmond 
ügyvédek szerkesztenek, IV. (.prilisi) tüzet» most hagyta 
el a sajtót ez tartalma most is a megszokott magas 
színvonalon áll. Az érdekes czikkek sorozatát dr. 
Weinmann Fülüp kir. közjegyző tanulmánya nyitja 
m»g, mely a törvényei örökléssé/ foglalkozik, az*m 
előtt tartva a magyar altaiunos polgári törvénykönyv 
tervezetét. Dr. Fodor Árrrin kir. táblai bíró folvtaija 
értekezését a polgári p- rr»ndt»ríús törvényjavaslatáról és 
dr. Baum garten Izidor koronaügyész-helyeties befejezi 
tanulmányút a codificúlt büntetőjogról és a külön tör­
vényükről Rovalaii-au látjuk dr Térfl Gyula .örvény-
s ék: bír.; értekezését a polgári perrendtartás javaslatának 
elékef itő tr unk . :íil:«irój. továbbá a k:v;iió krimináíista, 
Sdvi Illés K irőly csikkét a közigazgatási é bírái 
halt-lomról K >ünő kritikai feldolgozásban nyújtja e 
füzet az újabb e rt jelentőségű bírói határozato­
két közli az inaesdgtigyminiszteri rendeleteket 
és a kújöhii joggyakorlatot, mird ezt kritikailag 
feldolgoz*- K lÖDus -ulyt kóicsöröz e sz»m!én»k, hogy 
ez az egyedül; folyóirat, mely a kúria bíráskodását 
a képvi»előválasztást ügyekben magas színvonalon 
álló feldolgozásban közli. A Jogállam előfizetési ara 
10 füzetre Iti korona. 5 füz»sre £ korona. Az újonnan 
btlépő előf.z-tők at eddig meejel»nl füzeteket is meg- 
k -Piáit M»gi »ndelések a Jogállam kiadóhivatalába 
(Budapest, IV., h ivas u'vza 7.) iniézendők.

— Nyomdászát! ZnozlklopáAia. Ily uzimec terje­
delmes, szép I , ízléses kiállilásu, 38 Ívre terjedő munka 
j»lent mee Pusztai F reuez nyomdászat! sznkiró, a 
«Magyar Nyomdászat» szerkesztője avatott tollából. A 
munka mint utt-irö vállalkozás is kiváló elismerési érde­
mei, miután « riycm ia»>ali szaknak euuig nem volt 
magyar nyelven irt önálló könyve, az irodalom csupáo 
egyes lapokban és évkönyv koen megjelent csikkéiből es 
»pró füzelkékbői ái.t. Közel 2000 vezérszavával kileijesz- 
äi-dtk a grafikai művészetek minden fontosabb mozza­
natara. Czikkei között vannak kész monográfiák is.

— A «Magyar Iparművészet» l-gujnhb száma 
ie"“n érdekes cs valiozatos tartalommal jelent meg. kiváló 
művészi értékű r-produkcziókkal. A czikkek közül ki- 
emelendők: Vajda Ernő: Szines modern nyo-natok 
kiállítása. Fittler Kamill: Néhány modern lakásbe­
rendezés.

— A Budapesti Szemle legújabb száma a követ­
kező 'ártalommal jelent m-g : Katona Lajos: Temes­
vári Pe!hárt péidiii Hegedűs Pál: (Mabilleau nyomán) 
Hugo Viktor kötészete. Kézdi-Kovach Lá»z ú : Bara­
bás Miklós emlékiratai. U Dorner Béla: Né.ndország
vámpol. ája. Korongi Frigyes: Serédy Gábor (Re­
gény). Alexander 13 rnát: Shakespeare és Katona 
József Értesítő.

— A Magyar Közálst leguj .bb (3-dik) száma a 
következő tartalommal jeiect meg Dr. Halmai Elemér : 
tiusvél. C- Lornbroso: A politikai morál. Bekler 
Antal: Maeterlinck. Zugang Árpád: Brit imperializmus. 
Observer: Darázsfészek. TurnusA konverzió. Gorkij : 
Három gy-rmek. Irodalom. Képzőművészet. Színházi 
rovatok.

— Az „Uránia“ tudományos folyóirat legújabb 
számr a köv»tkez6 tartalommal j»leot m»g: A hold. 
D P. Tudd. — Húsvéti népszokások. Gönczi Ferr-ncz. 
— Gvermekrtjzok. Vajda Ernő — A magyar lliás. 
Dr. Szűcs István. — Hogyan bánnak Amerikában a 
gyümölcse;»!? Sajó Károly — Krónita.— Jegyzőkönyv 
az Urán a m -gy. tud. egyesület rendis évi közgyűlésé­
ről. — Az Uránia-sorsjíl-’k képei.

TANÍJGY.

*- A* országos középiskolai tanáregyesület
budapesti kör» e hu 9 n, szerd.fn dé-lulán ti urakor az 
egyesület helyiségében (IV., ujvilág-utcza 2-, Hl. em.) 
Ülést tart. Tárgy : Tóth Rezső olvadása a latin nyelv 
tanításáról a leánygimnáziumban. Vendégeket sziv»s»n
látnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok forgalma a fövájosben. A l-folyt 

héten a köv-Uező ing: liánok került k átiratáé alá: 
A budai oldalon : Weinlich Józsefné I k-r Tubán 
Farkas-utcza 6 ?z. háznak 1 .. ré-ze Weinlich b er»ncz, 
Mihály és Józselre, dr. Ernvt. Mer 111 kér Táborhegy 
2171/72. ez. telke 220 koronáért Weher Nándor t-s 
n-jéie, Czin Józsefné 1. kcr. Spanyolrét 11.251 sz. leik- 
Hesz Orí-ánné szül. Czin Zsuzsannára (ajándék), ugyan­
annak I. kér. Madárhegy 11.671. sz. telke Cx.n Ven­
delre (ajándék) Lövy Henrik 1 kér. viziváros, tó-uteza 
98. sz. háznak 5/60 része 13(0 koronáért Lüwy Jakabra, 
özv. Loosz Jánosné 1. kér. Felsőliezy-utc;.a 98. ez. ház­
nak tél része Kulschera Ferenczre (ajándék) dr. Viola 
Lajos 1. kér. Tabun hhérván uí lü. t-z. háza ozv. Viola 
Lajosné szül. Sánta Mária és gyermekire (hagyaték), 
Krancz szül. F df rspiei Jozefa II kér. törókvi-szi c Hő­
ben 6564/4G. 6Ö64/3 —a, 6005/1-3 az. telkei if) Kranrz 
Alajosra, ugyanannak II. kér. törökvészi düiőtieu 
6564/2—a, Gbti4/1 —u és 299S. számú t-lkei Roz- 
mamk L-joené született Krancz Máriára, Kraft 
Mihály 111 kér. filatori dűlőben 6708 1 számú t !ke 
1597 koronáért P-viik József és nejűre, M s/n-r Mihály 
és társa Hl k-r. T stvérhegy 3206. sz. telkük dr. K-pee 
Lászlóra, .s pesti oldalon : Öv.. Szihordtner Ferenczné 
VI. kér. Dessewfly-utcza 20. sz. haza Bürger Miliályra 
(hagyatékj, H-ll Ferenc/ VII. kér. Csömöri-ul 13. sz. 
és IX kér. liliom ulcz^ 26. gz. házaknak részei özv. 
Hell Ferenczné és gyermekeire, BI-ut Miksáné VII. kér. 
sző vétség-utcza 8. sz. háznak része Neumann Mariára, 
Takács Kálmán VI. kér. Szoody-utcza 53. sz. háznak 
része Duó Allerira (csere), Nádossy Endre Ml. kér. 
kis-zugló 23C9. sz. háznak ré> » Nádossy testvérekre, 
Böhm Sámuel Vili. kér. vas-uteza 5. sz. Imznak Vs 
része Böhm Irma. Vilma, E.iiiba és Jánosra. Karczag
Vilmos VI. kér. B-jza-uicza ti. sz. háznck_1/2_ része
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Karczag Vilmosné, szül. Kopácsy Juliskára, Molló, szül. 
Habermaver Karolina VII. kér. Denibin «y-ulcza 4. sz. 
háza 185.000 koronáért Rózsa István és nejére, kiskorú 
Unger U-lmann It.olya V. kér. József-tér 11. sz. há­
zának részére 32.000 koronáért Landsberger Izidor 
és nejére, Kunz N p. Junos IX. kér. perencz- 
körut 8. számú házának része Kunz Irén, Richard és 
Ervinre, Arnold Bálint X. kér. Szapáry-uteza lü. számú 
házának része özv. Arnokl Bálinlnéra, özv. Arnold Ba- 
linlné X. k»r. Szepáry-ulcza lti. számú háza 20 000 
koronáért Koch Ifé-lune s/ül. Kerti Erzsvbelre, Gross- 
mano szül. Eis-nsiádter Klára M. kér. Kis János-utcza 
13. száoiu és feLő erdi-sor 10. s/auiu házaknak részéi 
45.000 korom-ért Grossmann Vilmosra, Tolnai J»uos 
VII. k-r. gyár u cza 32. számú háznak része 300 koro­
náért Ton-pa Antalra, Jalics Andor VI kér. Károly- 
utcza 26. számú házcak része I5U.OOO koronáiért Julies 
Ferenczné szül. Jálics Vilmára, Scheming Ferenczn-- 
szül. Jecsl Mária IX k-r. páva-ulcza 20. számú háznak 
része ks. Scheming Maria, Károly és Józsefre, Wallner 
Gáspár X. k^r. Rákoslalva Álmos-utcza 5 számú húz­
nak része özv Wallner Gáspárné és gyermekeire, Ilrgyi 
Ferencz és neje Vili. kér. uap-utcza 7. számú hazuk 
38.600 koronáért Schlesing r Irmára, Toimur Mih 'y és 
neje X. kér. Szigligeti-u'.cz- 26. számú házuk 1001 ko­
ronáért dr. Raba Mihályi a, Spitz-r Fáni X. kér. Felső- 
Rákos 7599/5/32. számú telke 125 koronáért a a. igyur 
hitelszövetkezet budapesti fiókjára, Zsellér István VI. kér. 
aréne-ut 106. számú teleknek része 4436 koronáért ifj. 
Zsellér Lipólra._______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A* 1848 48 es honveáegyletek központi bi­

zottsága által mura egybehívott ültsi közbenjött akadály 
miatt nem tartották meg, s megtartását 7-ere, héttőre 
halasztották.

— A malomblvatslnokok egyesülete e ho 13 án
délután 3 órakor tartja Vili ik rendes közgyűlését a kö 
vetkező napirenddel: 1. A közgyűlés jegyzőkönyvének
hjteleailéSere két tag kiküldése. 2 Jelentések, o. e - 
oentyény megadása. 4. Az egyesületnek a magántiszt­
viselők otthonába való beolvasztása. 5. Vagyonkezelő es 
v^tehajtó bizottság kiküldése, §. Indítványok,

~ * m»Sy*r vasúti- és hajózási kis» ez évi
május hó 22 én olaszországi kirándulást rendez tagjai 
tzamára. Az indulás a déli vaspálya pályaudvaráról fog 
megtörténni és Pragerhofon át első napon Velenczét 
fogja érinteni a társaság. Két napi tartózkodás után 
Bolognába, majd Rómába utaznak, hol négy napig 
időznek ; innen Nápolyba, Pompejibe, Sorrentűba, 
Lapri szigetére mennek, meiynek megtekintése után, 
körülbelülbelül 15 nap múlva, Fiúmén át térnek haza 
Budapestre.

— A magyar Jogászegylet szombati üiéeén dr. 
Balás Elemér kir. alügyéaz tartott előadást a feltételes 
elítélésről, melyben a Lülfüldutánzás egyik jelenségét 
látja. Azt mutatta ki, begy az uj intézmény a népben 
csak a büntetlenül álló bűnözés gondolatát fogja fel­
ébreszteni, a mi csak a kriminalitás épen nem óhajtott 
növekedését vonja maga után. A főváros gonosztevő­
világa pedig romlottságánál fogva csuk uj tápot fog 
nyerni vele a bűncselekmények még nagyobb számban 
vaió elkövetésére. Ennek ellensúlyozására a szabadság­
vesztés-büntetések joginak a közigazgatási hatóságok ke­
zéből való kivételét, az egy hónapon aluli büntetések el­
törlést!, ezek helyett az első kis bűnnel szemben a pénz- 
büntetés, ellenben a visszaesőkkel szemben a mentül 
hosszabb és szigorúbb szabad»agveszlés-büntetések alkal­
mazását sürgeti. Az előadáshoz dr. V'iiontai Soma or­
szággyűlési képviselő hosszúbb beszédben szólott hozzá, 
melyben meieger vedte a feltételes elítélést.

— A budapesti lipótvárosi kaszinó április 13-án 
déleiéit 11 órakor tartja huszadik rendes (folylalólagos) 
évi közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés napirendje 
a következő: 1. Elnöki előterjesztés. 2. Három hígból 
álló 8zámv:zsgáló bizottság választása. 3. Elnök, két al- 
elnök, hét igazgató, titkár, gazda, pénztáros, ellenőr, 
ütvész és könyvtáros kél évre, 21 választmányi tagnak 
három évre és egy választmányi tagnak bél évre válasz­
tása t. A választmány, i ietől»g a tagok részéről esetleg 
benyújtandó indítványok tárgyalása.

— Az V. kér. polgár?, ltör 1902. évi április bó 
15-én kedden délután ti úrrkor tartja a kör helyiségé­
ben (V. kér., Vécsey-uteza 4. sz.) évi rendes közgyűléséi, 
melyre u t. ez. tagokat ez utón figyelmezteti Hüttl 
Tivadar elnök.

— Az ersz. közegészeég-i egyesület 1902. évi 
április hó 9-én, cztrdáa délután 5 éri-kor tartja a bu­
dapesti kir. orvnsezyesület üléstermében (Vili., Sz- ntkirályi- 
uteza 21. az.. 1. era.) évi rendes közgyűléséi a következő 
napirenddel: 1. Elnöki megnyitó Kétli Károlyiéi. 2. Fő 
ti’’ári jelenlés. 3 Pénztárosi jelentés. 4 Az alapítványi 
bizottság jelentései. 5. Az évi számadásokat és pénztárt 
vizsgáló bizottság jelentése, ti. A vidéki fiókosztnlyok, 
úgymint a békésmegyei, hódmezővásárhelyi és kolozsvári 
íiót-osztályok, valamint az iskolaorvosi és egészségtan- 
tanári szakbizottság jelentése. 7. Trefort-jutalmuk oda­
ítélése stb.

— A kerer.íitidelml segélyegylet szombaton tar­
totta ez évi közgyűlését. Az elő.erjesztett évi jelentés » 
következő: az egyesület vagyon 93 123 kor. 35 fillér. 
Az összes b"vélel 31 828 korona 32 fillér, ebből ta-zdij- 
járulék 23 899 korona, melyből gyógy»z>rekre 8374 kor. 
86 filler, orvosi liszt-leid íjakra 5852 korona, s-géiyekre 
530 korona, halálozási adományra 1950 kor. és kórházi 
ápo ási dijakra 319 kor. 90 fillért adtak ki. Az Igazgató­
sadba beválasztanak : hródy Sándor murothi Fürst 
Bertalan, Kramer Leó, vásárhelyi Wodianer Hugó; 
a választmányba : Aczél Kálnrán, Balog Mihály, Engl 
B-rnát, Gottlieb Adolf, K rschbaum Jakab, Köuig Adoll, 
Litzrjiann .1. Izidor, Löflier Károly, Moró József, Steiner 
Be ő. Tőrök Adolf, Weiez Jakab; a felügyelő bizott­
ságba : Ernst Aulai, Junker József, Keleti Péter, Lichten­
stein Musa, Lilzmanr Ignácz és Sas Manó

Az aqnlnol Szent Tamás-társaság e hó 9-én, 
szerdán délután 5 órakor a központi papnevelő-intézet 
aulájában (D , papnöveide-uteza 7., I. rm*let) rendes 
lelolvasó ülést tart. Tárgysorozat : Folyó Ogy-k. — Dr. 
Werdenich Endre rendes tag felolvasása : A földbirtok-
jog főbb tetelei Aristotelesnél és a keresztény böl­
cseletben.

— Az országos középiskolai tanáregyesület
budapesti kőre e hó 9-én, szerdán, délután ti órakor, az 
egyesületi helyiségben (ujvilág-utcza 2. szám) ülést lart. 
Tárgy : Tótn Rezső előadása a latin nyelvnek a leány- 
gimnáziutnbuu való tanításáról. Vendégeket szívesen 
látnak.

— A magyar szent korona országai vörös 
kereszt egyletének igazgetóválaaztmáuy.- - s központi 
választmánya április 19 ín, szombaton délután 4 órakor 
az egyb-t hivatalos helyiségében, a IV., kecskeméti-ulcza 
5 szám alatt együttes rendes ülést tart gr f Osekonics 
Endre m. kir. föaszlalnokmest-r i Inöklésével. A tárgy- 
sorozat a következő: 1. Az ápolónői tanfolyam, intézeti 
és szabadságolt ápolónők alapszabályzatimak tárgyalása. 
Eiő.idó: B tbarczi Suhwarlzer Odó tr. fogtadnolt. 
2. Az Er/séb't-kórházbau tervbe vett átalakítások és 
j«vitások engedélyezése. Előadó: Babarezi-Sohwartzer 
Olló Ir. lögonduok. 3. A sursjeiry-llenőrző bizottság jelen­
tése múlt évi működéséről. Előadó: Lalinovits János 
igazgató. 4. Az országos közgyűlés elé tér, sztrndő évi 
j-leütés tárgyalása. Előadó: Babies Ju.s-f j-gyző 
5. Az 1901. évi zárszámadások bemutatása. Előadó: 
Latinovics Juuoa igazgató. C. Intézkedés a központi 
választmányban megüresedett helyek betöltése és a sör- 
gyütési teendők iránt. Előadó: dr. Barkas László 
főjegyző. 7. Folyó ügyek. Előadó: Csávossy Béla 
igazgató.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Főügyész mint védő. Párját ritkító eset tör­

tént a budapesti királyi Ítélőtábla büntető-birósá- 
gának 11 tanácstermében. Aunak idején, miül közöl­
tük, a budapesti kir. törvényszék Lőrinci Szilárd fő­
városi Írnokot csalásért elitélte, mert Lörircz azzal volt 
vádolva, hogy egy öreg özvegy asszonytól, Altnássy 
Erzsébettől ravasz fondorlattal kicsalt egy 14 600 koro­
náiul szóló takarékpénztári könyvet. A mai felebbezési 
tárgyaláson aztán érdekes fordulat állott be. Mielőtt 
ugyanis dr. Vázsortyi Vilmos előadta volna védelmét, 
felállott a vádlói szűkből dr. Vargha Fereucz főügyész- 
helyettes és kérte u felszólalások sorrendjének megvál­
toztatását. Ezt kinyerve, közel egy félórát tartó beszédé­
ben hivatkozott az uj bűnvádi perrendtartás szabadelvű 
szellemére és kijelentette, ho^y a törvényszéki Ítélet, el­
tekintve attól, hogy a 384. §. 10. pontjába ütköző 
alaki semmirégi ok miatt különben is törvcnyellenes 
— egyenes sérelem az anyagi igazság ellen.

— Semmisítse meg — úgymond — a kir. ítélőtábla 
az eisűbiróság ezen Ítéletét, hogy nyoma se maradjon 
annak, miszerint volt egy kir. törvéoyszék, mely ily ab­
szurd Ítéletet hozott !

Az Ítélet rendelkező része ugyanis csalásban mondja 
ki bűnösnek Lörinez Szilárdul, elkövetve az által, hogy 
«özv. Almássy Erzsébetet ravasz londorlattzl téve­
désbe ejtette és ez által neki vagyoni Lárt okozott*.

Az indokolás szerint pedig vádlott sértett' i öntudatlan 
állapotba hozta és .zen állaj otát arra használta fel, hogy 
tőle egy takarékp-nzlári könyvet elvegyen.

A mig tehát a rendelkező rész csalásban mondta ki 
vádlottat Lüuösuek, az indokolás szeriül rablást köve­
tett volna ri. — Mivel azonban nemcsak hogy a rabies 
tényálladékát nem láfja fennforogni, de a családét sem, 
kéri a táblát, hogy a vádlottat mentse fel és 
rögtön helyezze szabadlábra.

Az elnök felszólítására dr. Vázsonyi védőre került 
volna a sor, 6 azonban kijelentette, hogy a főügyészhe­
lyettes védőbestéde után neki nincs semmi mondani 
valója.

A bíróság rövid tanácskozás után vádlottat felmen­
tette és rögtön szabadlábra helyezte.

A tárgyaláson jelen volt szépszámú közönség óvá- 
cziókban részesítette dr. Vargha Ferenci főügyészbe- 
lyettesL

SPORT.
— Őrlőket end football klmb — Budapesti 

torna klub football-mórkőaéae. A közönség tegnap 
ismét ellepte a tribünöket, abban a reményben, hogy as 
angoloktól a busvét hetében a két mérkőzésén kapott 
67 goa! után (egyet mi is adtunk véletlenül), végre mi 
is adunk legalább az osztrákoknak nehányat. A rendező 
egyesület hibát követett e! azzal, hogy egy órával előbb 
kezdte a matfibet, mint t hogyan kezdette és erről a 
közönségre nézve bizonyára rendkívül fontos változásról 
csak néhány helyen látbrló értesítést adott. Szerencsére 
a footbuli-mérkőzések közönsége rendkívül szemíü'vs és 
csak kevesen késtek el. — Erre azonban nem szabad 
számítani és jövőt en kerüljék az ilyen változtatásokat. 
A mérkőzés, sajnos, nem volt olyan, n milyet vártunk, 
még pedig azért, mert mindkét egylet nem a legjobb 
erőivel állott ki. A torna-klub csapatából Windelt és 
Ordódy hiányoztak és a cricketerek első csapatából pe­
dig csak Sing°v, Redfern, Rabe, Bugoó és Fri*dl ját- 
szrttak, a többiek második r.sapalbeü játékosok. Igaeság 
kedvéért meg kell azonban jegyeznünk, hogy a cricke­
terek 2 két ceapzta között alig vau egy két goal kü­
lönbség.

A csapatok osazeállitása következő volt: Cricketerek: 
kapus : Singer, hátvédük : Habi, Bäck, fedezetei: Láng, 
Redfern, Bob — Csatárok : Pochack r, Htissek, Rabe, 
Bugoó, Friedl — B. T. C.: kapus: Boúouyi, hátvédek i 
HarsáUy, Lucim i, .edeze*°k : Fey, Wagner, C.servenka. 
— Csatárok : Buda, Rók?„ Mauuó, Hajós, Minder. — 
Kár, hogy csatáraink & Lapu előtt rendesen elvesztik 
hidegvérüket és ez áll kü'önösen a középső csatárra, ki 
feltűnően nehézkes volt é< lövései teljesen veszélytelen:!, 
voltak. A védelem kitűnő volt és a támadásban is nagy 
szerepet játszott, n-kik köszönhetjük, hogy a játék, 
mindkét félidőben, a eriketm-k terén folyt es kapujuk 
erős támadásoknak volt kitéve, melyek azonban főleg 
a kapus kitűnő védelmén törlek meg. Az első goalt mi 
kaptok, nen£=okka! ezután a bécsiek is megkapták a 
mafcukét. A második fé idöben egy goal so volt és igy a 
mérkőzés eldöntetlen maradi.

— A hadsereg óa a bajnoki vlvóvereeay A
magyar athletikai szövetség küzhivrré teszi, hogy az e 
hó 25., 26. és 27-én rendezendő országos bajnoki vívó- 
versenyén a már kibocaájtolt vc-rseuyfellételek 5. pontja 
hatályon kívül helyezésével a cs. és k. közös had­
sereg és haditengerészet tényleges állománya 
tisztjei ét h adapt tájai honuszuígukra való te­
kintet nélkül résztvehetnek. E fontos határozatnak 
erdezes előzményei vannak. A közös hadügyminiszter 
ugyanis ismételten leírt a szövetséghez, hogy a versenyen 
a közős hadsereg zözt honosságúi miatt ne tegyenek 
-üiönbséget, sőt e kérelme n»m teljesittelvén, a mull 
évi vivóversenyen a közös hadsereg tisztjeinek a rész­
vételt megtiltotta. A M. A. Sz. tanácsa gróf Széshenyi 
Imre elnöklete alatt e hó 4 eu az uj versenyszabályok­
kal kapcsolatban tárgyalta a hadügyminiszter leiratát. A 
tanács hosszú v:!a után úgy oldotta meg a kérdést, 
hogy a jövő éviül kezdve, tekintve különösen kardvívá­
sunk magas szinvoDílara, minden évben nemzetközi 
bajnoki vivuverseuyl fog rendezni és addig ia átmenetileg 
az idei versenyre, a hadügyminiszter kívánságának eleget 
té.e, a közös hadsereg és hadi tengerészet lisztjeinek és 
hadapródjainak kivétel nélkül megengedi a részvételt.

— Labdarngá». E bó 11-en rendkívül érdekes hazai 
mérkőzés .i-i ü! eldöntésre, a mennyiben c jelenleg kitűnő 
formában levő magyar úszó-egyesület régi riválisával, a 
műegyetemi foo'.ball-tluböal meri ö»sze értjét. E mérkő­
zés már annyiban is érd' kés, mert a Mü. F. C. nem 
tartoz.it a szövetségi egyesületek közé a a bajnokságért 
nem küzdő csapatok legjobbika, igy tehát a match 
eredmúuye révén érdekes összehasonlításra léeztn al­
kalmunk.

— A német derby. Az utolsó bdnatjelenlés után a
német dernybeu istailoiuk részéről még tizenhét ló tar­
totta meg induló jogút és pedig: Ka Gi.il, Kiss me, 
Dynamit, Kapellmeister, Cheque, Glória, Macdonald, 
Phönix, Kunibert, Gyalár, M-yor, Original, Arriviste, 
B.iraiore, Luxnrdo, Nuuijuam üormio, Liubár. A német 
derby favonlja Ldgurdo.

Alagi lóversenyek.
(VI. nap, ápr. ti.)

— Ax EgytUtUt tudóvitójátóL —

A tegnapi versenyprogrammou nagyobb szabású ver­
seny nem szerepelt, mégis nagyszámú közönség nézte 
végig a versenyeket A lő verseuy=zamok u Mari ttx és 
lyazgatú..agi-dj akadályversenyek voltak. Az eiiot 
megint May be nyerte meg három ló ellen, az utóbbit 
pedig Famulus, Mr. Pti'i-e uugcl urlovaisal nyergé­
ben. A cserháti handioapban uz utolsó fordulatnál 
Pj'ei/fer FI batutorral (elbukott s a vállán súlyosabb 
luzódásokat sz: uvedett A tegnapi versenyek nem igen 
elégítheti' k ki a publikumot. A három sikverscnyeu kí­
vül egy akadályversenyben bárom, egy gát- és egy aka­
dályversenyben p dig csuk négy ló indult. Ez legjobb 
bizonyítéka annak, hogy ezek a mindan évben jobban 
és jobban díjazott versenyek egyforma stádiumban ma­
radnak.

A részletes eredmény a következő :
I. Cserháti handicap. 1200 k. 20Uu tu.

1. Lipthay B. 3é VW Liebchen 59 lov. Horthy Sz. 
2 Mr. White 3é sm. Lator ti41/8 kg. > Horthy J.
3. Jankovich-Búsán 3é pm. Fizess 73 kg. » Szemere 
0. Gr. Pi'jacsevich 4u pm. Coutrrmineur 74 »
0. Gróf Chorrasky száz. 4úpm. Kicsoda 73 »
0. Jóny százados 3é ek. Briauza 64’/-j kg. »
0. Geiat U. 3u sher, El B.tidor til1/, kg. »

Küzdelem után fejhosszal nyerve, */, hosszal harmadik. 
— Tot. 10 : 56, helyre : 50 : 76, 86, 74.

II. Eladók versenye. 1000 k. 1200 tu.
1. Jankovich-Bé.án Kendőző 68l/s kg. lov. Kendeffy
2. Jóny szúr. 3t- sk Divonne 61 \/.t kg.
3. Folberth íuh. pm. Quáeker 721 2 kg.
0 Gr. Esterházy L. 3u pk. Lejda 631/, kg 
0. Geist G. 4ésher. C<p M..rtm 69*/^ kg.
0. Dr. Haber L 3é pk. Roulade til1/, kg.
0. Horthy Sz. 4é pk. Margarin G9'/j kg.

Tuiajdouoa
Tulajdonos
Hagelin
Pfeiffer

0. Sigray 4c stpk. Suns corsets 09' kg.
Köooyen 4 h. 1-eő, 2 k. 3-tk. Íöt.: 

50 : 74, 62, 62.

Hagelin 
» Tulajdonos 
> Cxárán 
» Kugerer 
» Erőasy 
» Szeotkeresity 
» Rauzs fii, 

10 : 53, helyre :

111. Maritta akadályverseny. 3000 k. 4800 m, 
1. Geisi G. id. pher. May be 7b'/s kg. lov. Machan
2. Gr. Teleky L. 4é pk. Clio 65 kg. » Pecina
3. Folberth főh. id. pher. Jurátus 71 kg. » Rosack 
0. Jóny F. száz. 4é pk. Peitcx 63 kg. » Fejes

Könnyen 30 hoszszu1 1-ao, l hosxual 3-dik. Tot.-, 
10 : 16, helyre : 50 : ti4, 98.

IV. Igazgatósági akadály verseny. 1800 korona.
3200 m.
1. Gróf Teleky 4e sípra. Famulus 65 lov. Persse
2. Gei*t G. 4é ek. Rozmaring 67‘/a * Krause
3. Mr. White 4é pm. Cheer up 65 kg. « Horthy 

Könnyen 30 bős aszal 1-ső, rossz 3ik. — Tot.: 10 : 19
V. Trivial gátverseny. 1500 k. 2600 m.

1. Mr. Lambton 4é sm. Mérési 64 kg. lov. Monti
2. Liptay B. 4é stpm. Ex lew 681/, kg. « Fejes
3. Arcsin Falton 4é pk. Azért is 651/, « Csompara
4. Gzárán J. 4é pk. Moderne 631/, kg. « Phillips 

Könnyen 3 hoszszal 1-eő, rossz 3-ik. — Tot.: 10: 27,
helyre : 50 : 74, 96.

VI. Nagymarosi dij. 1200 k. 1600 na,
1. Rolionczy G. slpm. Küzdő 65Vg kg. lov. Horthy 
3. Mautner V. slpm. Fantassin 65l/2 kg. » Perese 
3. Mr. Sütőn pm. Tosti 6ő‘/? kg. » Fejacievicb 
0. Geist ü. pk. Szerencse 64 kg. »
0 Jankovich Békén pro. Fuss 65*/i kg. »
0. Jóny F. száz. pk Fakuti 65 kg.
0. Br. Morpurgo Á. flid. sm. Ralking 70V2

Krause
Szemere
Hagelin
Brooke

Küzdelem után oyakhoszszel 1-ső, 1%‘hoisszal 3-ik. — 
Tot.: 10 1 41, helyre: 50 i 71, 78, 76

GYÄSZROVAT.
Szakait Ferenci a füleki kerület volt országgyűlési 

képviselője, élete 82-ik évében Barsczán ez évi április hó 
5-én elhunyt.

Ooldle püspök a ravatalon. Az aradi gór. kel. 
konzieztórium tagjai — mint aradi tudósítónk táviratom 
lapunknak — tegnap egész napon át Üléseztek és meg­
állapítottá» Goldis püspök temetésének programmját. 
Elhatározták azt is, bogy eddigi szokásoktól eltérve, az 
elhunyt püspököt a hodos bodrogi kolostorban temetik 
eL A ravatal felállításához már szombaton hozzáfogtak, 
de csak vasárnap délelőttre készültek el vele. Tegnap 
délután e népet még nem bocsátották a gyászházba, 
mert a konzieztórium határozata szerint a ravatal meg­
tekintését számos olyan egyházi szertartás előzte meg, 
a mely nagyon készítette a temetési előkészületeket is. 
Mindezek daczára a püspöki aulában a tegnapi nap 
folyamán megfordult Arad város szine-java. Goldis 
hirtelen elhalálozása nagy részvétet keltett a magyar 
társadalomban s Arad város előkészületeket is tett, hogy 
ma I temetés"n magát méltó módon képviseltesse

Táborazky Ottó, a m. kir. technológiai iparmuzeum 
igazgatója, negyvenkilenc* éves koránan tegaep hirtel-u 
elhunyt. A be dogul! tizenkiiencz éven át veit :• tecboo- 
lópici iparmuzeum igazgatója s még Trefort Ágoston 
nevezte ki erre a* állásra. Alapos képzettségű szakember 
s a hazai műszaki irodalom uttörujmunka ia tolt; a gőzka­
zánokról és a lotomoblickról irt könyvei közkézen forognak. 
Halálé nagy veszteség az iparoktatás és iparfejlesztés ügyére, 
men e téren mint előaoó tanár és mint ezen elsőrendű 
hazai műszaki intézel igazgatója tevékeny részt vett. 
Halálát özvegye és hat kiskorú árvája siratja. Temetése 
kedden délután fél négy ómkor lesz a VII. kér. egri- 
utcza 10. szám alatti halottasháihól.

Síposé Imre sándorfalrai plébános, vácz egyházme­
gyei úldozúr, . tv -k 52-ik s áldozáreágának 27-ik évé­
ben e hó 3-u„ . Sáudorfalván elhunyt

A hivatalos lapból.
_ Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kruusz Sándor okleveles tanítót a ruitkai állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Jovnnovics Döme Illés 
okleveles tanítót a pancsotai felsővárosi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, — a pénzügyminiszter a 
berettyóújfalui kir. adóhivatalhoz Karácsonyi Uerő 
ezamosujváii adóhivatali gyakornokot adútiszlié ideiglenes 
minőségben, az anlalhilri m. kir adóhivatalhoz Brnke 
Tivadar hesztrrezei adóhivatali gyakornokot ndótisztté 
ideiglenes mioősrgbeu, — ez igazságügyminiszter balas- 
talvi Kis J-nu budapesti kir. büntető tötvényszéki jog- 
gyakornokul a kunszentmártoni kir. járásbirósáehoz al- 
jr-gjzöfc, — a a földniiveléi ügyi mimetter Árpád Gyula 
budapesti ullatorvooi főiskolai il. tanársegédet ezen fő­
iskola bakteriológiai intézetéhez további két uv tartamára 
11 ik tanársegéddé, Pasteinsr Alfonz budapesti lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan számgyakornokkti. — a 
kassai kir. Ítélőtábla elnöke Krayzell Miklós eperjesi 
kir törvényszéki díjtalan joggyakornekot díjas joggyakor­
lókká, — a nagyváradi kir. Ítélőtábla elnöke a vezetése 
alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe dr. Coste Emil ügy­
védjelöltet díjas joggyakorriokká, — a debreceni kir. 
ilélciiabla elnöke (Jlah Lajos nyíregyházai kir. jarasbiró- 
sági dijialan juggyakornokot sedélydijas joggyakirnokká, 
dl. Fekete Jenő ügyvéd szatmárnémeti lakos, végzett 
joghallgatót a debreczeni kir. Ítélőtábla kerületébe díj­
talan joggyakorookká, a lőcsei m. kir. pénzügyigax- 
gotóság Heist B--nűt a lőcsei kir. rJóhivatálhoz dij- 
taLn gyakornokká, — * temesvári m. kir. pénzügyigaz- 
gatósug Ultcauu Miklósi vamgvakornokká, — a 
m. kir. penxügyigazgalóság Szabadi Janos csáki-gorbói 
pénzügyőri vigyázó', a folyó évi május hó l én életbe 
lépő bethleni kir. adóhivatalhoz hivatalszolgává végleges 
minőségben kinevezte.

Áthelyezések. A vallás- és lűzcktatazügyi miniszter 
'Jhalt Karoly Luszít is Kávay István abrudbányai 
állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen, — at igazaág- 
ügyminiizter hitler Gyula bonyhádi kir. járásbiróeági 
segédtelekkuuyvvezetőt a paksi kir. járásbírósághoz, — a 
segesvári m. ku\ ptnzügyigazgaloaag Ajtay György 
erzsébetvárosi és Koslyuk Kornél medgyrsi díjas gya­
kornokokat, saját kérelmükre, hasonió minőségben köl­
csönösen áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Lemberg, ápr. 6. Néhány bécsi iapcak az a jelen­

tése, hogy Lombergbcn e hó 3-án sok munkanélküli 
tüntetett, helytelen. Mindössze annyi történt, hogy egy 
kis csoport munkanélküli ember foglalkozást kért, de 
egész nyugodtan szétoszlott, a mikor az alpolgármester 
és az uj pályaudvar építője kedvező ígéreteket tett ne­
kik. Tüntetés egyáltalán nem volt-

Berlin, apr. ti. Vilmos császár Usedom tengerész- 
kapitány szárnysegédnek a Tiencsin ostromában és 
Seymour pekingi expedicsiójuban vaió részvételéért a 
pourt le eraerite érdeuíjcle adományozta.

Glasgow, ápr. 6. A mint most jelentik, a 
kórházakba 17< embert vittek, a kik tegnap a 
labdarugó-tér korlátjának keresztüllórése al­
kalmával megsebesültek. Azon a három em­
beren kívül, a kik nyomban meghaltak, még 
tizenhét ember halt hele sebeibe.

Konstantinápoly, ápr. 6. Az Ayesüc de 
Constantinople hivatalos török részről felhatal­
mazást kapott arra, hogy teljesen alaptalan­
nak nyilvánítsa egy berlini lap hin-sztelését 
a szultán családjának egy kiváló tagja halá­
láról vagy megbetegedéséről.

Pótervár. ápr. 6. Az ufai puskaporraktár 
felrobbanását, a melyet tegnap jelentettek, az 
okozta, hogy a puskaporos pinexe fölött lévő 
korcsma kigyuladt.

A pápn, jubileuma.
Kóma, ápr. 6. A pápa ina a bíboroso­

kat fogadta. A szent kollégium legöregebb 
tagja, Oreyliu, bíboros üdvözölte a pápát jubi­
leuma alkalmából. A pápa megköszönte a sze- 
renusekivánatokat, azután beszélgetett a bíbo­
rosokkal.

Zavarok a Balkánon.
Konetantlnápoly, ápr. ti. Ipekbe, a hol, 

mint már jelentettük, zavargások törtek ki, 
két zászlóalj katonaság ment. Ide érkezett 
hírek szerint, e hó 2-ika óta Mitroviczával és 
Nuvibazárral megszakadt a forgalom. Mindkét 
városban nagy a rémület. A bazárok záivu 
vannak. Novibazárban a kajmakám a cita­
dellába menekült, a konakot és a táviróhiva- 
talt lázadók tartják megszállva. Semri basa 
tábornok egy lovasezreddel elindult Bistiná- 
bóL hogy á nyugalmat helyreállítsa. A portán 
kijelentik, hogy a zavargások csak helyi ter­
mészetűek és hogy a rend helyreállta ma 
vagy holnap várható.

KoastantlnApoly, ápr. 6. Az a híresztelés, 
hogy az okúmén patriarcha állása a Firmilián- 
ügy miatt megrendült, eddigelé nem nyert 
megerősítést.

KonstfcatiaApoly, ápr. 6. A porta megint 
körlevelet intézett a török nagykövetekhez a 
maczedónlai helyzet dolgában.

A spanyol banktörvény.
Madrid, ápr. 6. A pénzügyminiszter által a 

kamara elé terjesztett banktörvény lényeges 
rendelkezései ezek; Az államkincstár a függő 
adósság összegét tiz év alatt visszafizeti a 
a banknak. A visszafizetésre a következő 
összegek fordítandók: Az 1899 augusztus 2-iki 
törvény értelmében kibocsátandó közadósság 
összege; egy vissza nem fizetendő vagy vissza­
fizetendő belső vagy külső kölcsön felvételé­

nek eredménye, a mely kölcsön egész vagy 
részleges kibocsátására felhatalmazzák, végül a 
jövő költségvetési évek feleslegei. A bank 
által kibocsátható pénztári jegyek maximális 
összege 12C0 millió pezeta. Minden ezt meg­
haladó összegnek fundálva kell lennie és pedig 
felerészben aranyban. A kormány érintkezésbe 
fog lépni a bankkal, hogy a kölcsön leszámíto­
lási kamatlábat a közalapok garancziája mel­
lett megállapítsa. Ennek a kamatlábnak fél 
százalékkal magasabbnak kell lennie a váltó- 
leszámitolási kamatlábnál. A kormány a kőz- 
a dóssági czimleteknek és a dohány társaság 
részvényeinek eladása ügyében is érintkezésbe 
fog lépni a bankkal, hogy jövőre a váltótár- 
czában kizárólag leszámítolt 90 napos váltók 
legyenek. Ezt az eladást azonban csak akkor 
fogják végrehajtani, ha a banknak visszafizetik 
azokat az előlegeket, a melyeket az állam­
kincstárnak adott.

közgazdaság.
Köln, ápr. 6. A Kö’u. Zig. jelenti: Azok a legutóbbi 

időben Berlinből terjesztett Lirek, a melyek szerint leg­
közelebb állitóiag általános h?ugermü-szöv-!ség fos 
alakulni, arra rezetendóí vissza, hogy Peiső-Soieziábúl 
kezdeményezés történt abban az irániban, hogy az egyeg 
csoportok magák között kölcsönös n jelöljét ki fogy; . tó 
területük-t és az eladást közös központi teleppel végez­
tessél. Ma ebben az ügyben előértekezletel tartanak
ríjna-vesztfáliai hengerművek, a rr.Myhea azonban csak 
a nagyobb vállalatok vesznek részt. Ugyancsak Felaő- 
Sziiéziáből indult ki az a k-zdeményezée is hogy a kü­
lönféle tartó, drót, finompléh stb. szövetségeket egységes 
szervezetté egyesítsék. Miad a két indítványt u jövő hét 
iolyamőo fogják tárgyhói B rlinben az egyes csopor­
tok, Az általános aczélmü-szövetség alapításáról egyelőre 
lemondtak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Ntchciaon gépgyár réazvénytánasig teg­

nap tartotta Vil ik évi rendes közgyűléséi, Nicholson 
W. Fülöp elnöklete alatt. Az igazjatusági jelenté? mele­
gen emlékezik meg Pulszky Á.-ost ig^zg.,tósági tag 
haláláról, kinek emlékét jegyzotönyvbe ik atlák. Az 
üzleteredmény, az értékcsökkenési alapra levont 39.805 33 
k. és a kétes követelésekre leirt 29 366-43 k. levonása 
után, 149.728 k tiszta nyereseget mutat föl. Énből a 
tartalékalapba 20,000 korcuat h-lyeztek és az igy 
13U.000 koronára emelkedett. A jutalékok levonása 
után és a múlt évről áthozott 39.205 66 k. hozzáadásá­
val a közgyülus rendelkezésére 146 960 86 k. maradt, 
ni»ly összegből 120 UOÜ k. osztalékul, r* szvényenkint 12 
koronát tizeinek ki, t hú 7-ik.iől o magyar általános 
hitel iánknál. A fenrnaradö 26 960 86 koronát uj szám­
iara Írták elő. A közgyűlés tudomásul vette a jelentést, 
a fe.meutvényt megadta és köszönetét szavazott a veze­
tőségnek. Végül az igazgatóság es felügyelő iázottság 
lugjmt újból megválasztottak.

** A brüsszeli nemzetközi ozukorkonferene/la
befejezte után az orsz. magyar gazdasági egyesü­
let azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, bogy a czskor 
kivitrh jutalmak megsiüntetésére — ea a czukorvá'uuk 
Ieezáilitásara vonatkozó nemzetközi egyezmény áltaí a 
•'zukorrápa termelők és a erukeripsr szamara létrejön 
uj helyzet megbeszélése, és az érdek-lt-knek err* roDit- 
kozó rez»teik és óhajtásaik kpfejtheteae czéljából az 
crdekkepviseletr' hivatott testületeket értekez-eire hiv u 
össze. A földmivelési mm.ezter, a pénzügyminiszterrel 
egyetértöleg teljesítve ezt a kérelmet, összehívta aa 
vrtekezletet, mely — az összehívó miniszter elnökl-sa 
alatt — a földmivelési minisztérium tanácrtermében 
tegnap, vasárnap, délelőtt tartotta m»g ülését. Részlv tt- í 
abban az érdekelt három ezakminisztenum k- pn elől, 
és pedig a pénzügy min iazt erium i észéről Toepke Alit .1 
államtitkár ée Teleszky min. titkár; a kr-rtsk d Imi 
miuisz'.erium részéről Biró Tamás mm. tanácsos; a túlú- 
mivelési minisztériumból uemeekcri Kiss Fii állam1 j^ar, 
Ottlik Iváu mm. tanácsos, Tervey Imre o-ztályl.in.iclo-. 
JJeinmger és Juhász kincstári jószágig izgatok, K ricL' 
felügyelő és Karoly tanar; továnfcá Hatvány József, 
mint a brüssz-li koníerencrára kizüidve volt szakfaQijc ! 
adó. — Az érdekeltek képviseletében pedig: az orsz. 
magy. gszd. egyesület részéről gróf Desseu’fly Aurél 
egyleti elnök, őrgtóf Pallavicini Ed-, báró Harkányi 
János, Otocska Béla és Rubinok Gyula; a magyar 
ezukorgyaros' k országos egyesülete részéről: Hatvitty- 
Deutch Sándor egyleti elnök, báró Haupt Stummer 
Lipót. Kornfeld Zsigmond, diószegi Kuflner Kiroly 
és Patzenhofer Rezső; az erdélyi gazd.sagi egyi-sü'et 
icszeről : Éber Ernő egyleti segédtitkár s végül miut 
jegyző Koós miniszteri fogalmazó. -- Az ért-kezleten a 
meghívott érdekeltek közt beható 3 a dolog termésűié­
ből folyólag bizalmas jellegű eszmees-re folyt a napirenden 
levő fontos kérdés fölött, melynet során igyekeztek isukor- 
répa-termelésüiik és ezukoriparunk helyzetéről 1 ü képet 
adva, a kormányt óhajtásaik felől b-ha'óau tájékoztatni. A 
tanácskozás befejezte után az elnöklő földmivelési mi­
nis tér köszönetét mondva az éri-kezletnel, különös meg- 
uyugváasal konstatálta azt az ürveud-tes összlian-zot, 
melyet az ill érdekelt különböző termelési ágazatok fak­
torai közt ezúttal u észlelni alkalma volt; és biztosította 
róla az értekezletet, hogy a kotmány a legőszintébb jó­
akarattal fog igyekezni ezen uegyfontosságu termelési ág 
helyzetét a változott viszonyok közt i$ a It-hetőiéghez 
képest elviselhetővé -s annak további frnnállását lehetővé 
tenni. Az érd-keltek kCuiüne'.et mondva az elnöklő főid- 
miveiési miniszternek, hogy - lkaimat adott nekik óhaj 
Hsaik tüzetes kilejtéS'.rc: láthatólag megnyugodva távoz­
tak az értekezletről.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A oznkcri sryetmény ée a marhahlzlaláe. A

brüsszeli czukorkonferenczia eredményei agg dalommal 
töllötték el Ausztria murhapiacznit, a meonyib°n az 
egyezmény folytan benhhaló czukortermelési redukezió 
okvetlen károa behatással lenne- a mnrhabizlalá>ra s így 
Becs hízott inarhaszűk. .'elet n»m It her.» oly ' -nőjén 
ellátni, mict eddig, holott p.-d'g ezt, miután húsa iziete- 
sebb, sokkal inkább keresi*, mint a nem hizlalt marhát. 
Az érd-kelt körök megkeresték ebben a tárgyban a 
különböző ezukorgyárakat nálunk es Ausztriáuao. Az 
osztrák ezukorgyárak veletnetiye áltálában az, ho?y a 
uyersczukor-lermelésbcn nem varható nagy ü-emieduk- 
czió, a így a marbabizlalás redukcziójától gém kell tir- 
tanil sőt kilátás van arra, bogy nagyabb meonyiTé^u 
inéi asszét fordítanak ezentúl marhatuilalásra, mint 
edd'g, a mi a hízott marhák kvalitását emelni forj*. A 
magyar ea cseh ezukorgyárak azonban épen mnc-'iic-:; 
-*y véleményen osztrák kollegáikkal, m-rl szerintük « 
r^ukortermeié» redukctiója a répulermelés redukeziójára 
vezetven, természetes, hogy a nyerendő répiszelet éi 
m-llasazé is kevesebb lesz, mivel pedig ez a marhalnz • 
lalás egyik fótéoyezöje, természetei szerintük, hogy ebben 
tó visszaesés fog beállani.

IPARÜGYEK.
— A budapesti (lptrl) munkaközvetítő Intézet

nél a mull heti kimutatás szeriül 6174 mun.a? fcer-s 
foglalkozást, kik közt majdnem miud-n iparág képviselve 
van; hiányzik azonban és munkát kaphat h lyben : 
1 nagykorú ékszerész és órás; vidéken: 1 pusksmüv-s,
1 késet, 1 aranyműves, 1 kefekötő szóroiuokára, 2 kosár­
fonó, 3 lakat* 1 paszományai asztali munkás. 1 pspla 
noe, 1 kőrajzolo angol Írásra, 1 sütő, 1 roézeekzlácsoi,
2 lüstfaragö, 5 női szabó, 18 czipe«z, 8U kőfejtő napi 
fizetés vagy sziktnaoymunkára. Krresnrk továbbá: 
nyomdai berakóuőt, köuyvkölőoől, kalepdiszitőnőt varró 
nőket férfi és női szabósághoz, viragkészitőnőt, fehér­
nemű mosó és vasalónőt, dobozgyari oiunkasnőkei, 
hunzóntt, vendéglői mindenes és szakácsnőt. lua?fiuk.<t 
fölvesznek : asztalos, bádogos, fényező, kárpitos, kovács, 
ez pé-sz, faesztergaijos, lakatos, mü-zere?z, ezukrász, férfi- 
és női szabómestereit, kereskedők, fényképészek, nyomdái 
és gyárak ; t luulólennvokat pedig : kereskedők, nyomdák, 
varrodák és gyárát. Jelentkezni kell az intézetben, Vili. 
kér., József-körut 36. szám alaU.
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— Sociétó Anonyme de Cherbonnegee de Bat

kevlca Croatle. Ez alatt a czim alatt az Agramer 
i'agblalt közlése szeriül a brüsszeli iparbank 
1,350 000 frank alaptőkével egy Horvátországhan, P zse 
gától 4 kilométernyire fekvő kőszénbánya kiaknázására 
részvénytársaságot »lapított. A bánya 50.120 méter mély­
ségben fekvő kőszénerei igen hatalmas kőszénkészletet 
tartalmaznak. A szlavón helyi vasút ratkovicai állo­
másától egy hal kilométer hosszú iparvasut vezet a 
bányaműig.

kiállítási ügyek.
Május ele- 
nemzetközi

. — A nemzetközi kertészeti kiállítás.
>én nyílik meg Budapesten a városligetben a 
kertészeti kiállítás, mely 3-tól 12-ig log tartani. Már 
megkezdték az ip.ircsarnok előtti Lorzóterület bekerítéséi. 
15-éo már az iparcsarnokban is megkezdhetők lesznek 
a munkálatok. Az idei kertészeti kiállítás rendkívül gaz­
dagnak és impozánsnak ígérkezik. A kiállítók közt sze­
repel első sorban a király schünbrunni, lninzi. !ax?n- 
bargi, budavári és gödöllői kertészete, József főherezeg 
alcsuthi, margitszigeti és fiumei udvari kertészete, to­
vábbá báró Rothschild Nathániel hires bécsi, gróf Har- 
fach L./m. brucki kertészete. Németország, Franczia- 
ország, Hollandia, Anglia stb. kertészeteinek termeket. 
Különösen ki feg válni a világhírű londoni Samiers et 
Sons kertészete. A kiáiiitás r'adezése éiéu Ernich 
Gusztáv, a kertészeti egyesület elnöke és lisetnann 
Keresztély főtitkár szorgoskodnak. A király adja a nagy 
dyat: egy ezüst és kristályból való pompás reggeliző 
készletet. Dijakat adtak József és Frigyes főhrrezegek, 
számos főp p ts előkelőség.

Estve, lefekvés előtt kell az arezbört bekenni vele. A 
szeplők legfolebb két hét alatt biztosan elmnlnak.

Elíifiaetíí. K. Szokás, mivel legalább hat, illetőleg 
hónapig tart a gyász.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGUK
hét

Tulajdonos és kiadó:
„Egyetértés- Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részy.-tífsasáí.

Igazgató: Erdős Armand»

ülése d. u. 5

KÖZLEKEDÉS.
f) A Hármai Kőrös hajózása. Gyuláról jelentik, 

hogy a nyáron hozzáfognak a Kőrös hajózhatóvá tétele 
munkálataihoz. Több duzzasztó és csege épül. A mun­
kálatok őt millió korona költséggel terveztetnek. Az 
előmunkálatokat a miniszter rendeletére a gyulai folyam 
m ernöki hivatal vezeti.

Napirend 1902 április 7.
Naptár : Hétfő, április 7. — Római katholikus : Epif.in 

P, ■ Protestáns: Epifán. — ßfirög-orosz : unármus 25.) 
t-T.vüm. E. A. — Zsidó : Veadar 29. — Nap kél: 5 óra 
11 perczKor, nyugszik : ti óra il pereikor. — Hald kél: 
4 óra 24 pereikor éjjel, nyugszik: ö óra 15 pereikor 
délután.

A pénaiieyminiszter fogad d. u. 4 órakor 
A főváros Diaffánépitéei bizottságának

órakor az uj városházán.
A magyar tudományos akadémia első osztályának ülése 

detutao ő órakor.
A nemveti zenede hangversenye a fővárosi vigadóban

este fél 8 órakor.
Osztály sorsjáték húzása d e 9 órakor 
A központi honvódbizottság bizottsági ülése. 
Ruhaneműéit árverese a terézvárosi zálogházi intézetben.

Mária Terézia laktanyában lülloi-ut) reggel 
'orra kerül a 111 korosztály 2361-től végig

1

Sorozás
S érakor.

Szerkesztői üzenetek.
Sző« leány. A szeplő ellen való kaoícs reczipéje kő­

vetkező :
Re.

Mere. pp. all>. 
Bismuth. submit, 

aa gr. 2. 
Vaselin alb 

gr 20
O’. amygd a mar 
„ dir. cort. 

aa. gr. O C 
M. f I. art. urujL. 

Es. Kenőcs.

Tavaszi tárlat a városligeti műcsarnokban délelőtt 9-tö' 
délután 4 óráig, belépődíj 1 korona.

A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata délelőtt 9 ólától este 
8 óráig ; belépődíj 50 fillér.

Nemzeti minim: Természetrajzi tár d. e 9 — 1 óráig 
Többi tárai 1 koiuna belépődíjjal tekinthetők meg.

Országos képtár zárva.
Iparművészeti mnienm zárva.
Technológiai mnienm d. e 9—1-jg
Mezőgazdasági mnzenm zárva.
Földtani mnzenm zárva.

A magy. tnd. akadémia Ooethe-szobája d. e 10—12-ig.
Mnzeumi könyvtár d. .. 9—1 óráig
Akadémiai könyvtár délután 3—7 ig
Egyetemi könyvtár zárva.

Az nj orezágház kupolacsarnoka és lépcsoháza
d e 10—1 óráig 40 fillér. azi,ntul este 6 óráig 1 korona.

Állatáért nyitva “gesz nau. Beleun díj 31) kr
Egyetemi ftivéezkeit (az üllöi-uton) nyitva d e 8—12-ig 

és d. u. 2—6 ótaiz
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es terkép-gyüjteménye nyitva 10— l-ig .
Magyar kir. kereskedelmi muzonm Tgazyatósnqt keres­

kedelmi szakkönyvtár ís keleti mintatár V . \ áczi-körut 
32. szám. Hivatalos urak 9—2-ig. A hazai termelek állandó 
kiáihtusa és a kereskedelemt. rteiuli gimjteinérnj, toválibá a 
hazugul i kiállítás a városligeti ipar-stiriiokb.-ih r: :a j':0 
nap ií. e 9 ólától 12-ig e* d. u. 3—v-ig.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest. 1902 április 7 én. 

Zárva.

AOZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet, 67. sz.

Budapest, 1902 április 7-én.

Hamlet, dán királyfi.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Arany J. 

Személyek :
Claudius Szausvay
Hamlet Mihályti
Horatiu Fáin
Polonius Vízvári
Laertes Horváth
Voltimand Narcziiz
Ccrnélius Deák
Rosenkranz Latabár
Ouildecstern Dizs-j 
Osrik Harmath
Pap Mészáros
-Miircellus Hetényi
Bernardo Kőiömiez«-i
Francisco Abonyi
Hamlet atyjának 

szelleme Egressy 
1 -ső sirásó Rózsahegyi 
2-ik sírásó Szőke 
Gertrud Fái
Ophélia Tőrök

Kezdete 7 órakoi.

VÍG-SZÍNHÁZ«

Budapest. 1902 április 7 én.

A z s á b a.
Bohózat 8 felvonásban írták: 
H- nnequin és Duval. For 
ditottu: Molnár Ferenci.

Személyek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 190:2 április 7-én

PIPIN.
Operett 3 felt. Irta és zenéjét 
szerzetté : L*r. Schwimmer A. 

Személyek:
Pitkins P. 
Mari 
Hai rv 
Turtle S. 
Michel 
Fiiin 
Hopkins 
A felesége 
A leánya 
Kitty 
Brigiit 
Baxter 
Miss Baxter

Sziklai
Lányi
Ráthonyi
Szilágyi
Palásthv
Fedák '
Mátrai
Sziklainé
Mezei
Tomc-ányi
B-r.-s
Borbély
1 Vau viné

Kezdete V-8 órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 április 7 én.

Eßy görbe nap.
Éneke- bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. Írták : 0sí­
cseri b irs és Tsa. Zenéjét 
itszheu sz- rzette: Bai ua Izsó. 

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsői! F. 
Vewrewsbegyi Németh 
Leona Krec-ányi
Izolda Dórv M.
Krnxelbuber Kovács M. 
Krasznaliubay Szirmai 
Monokies báró Sümegi 

Szécei 
Nagy 
Tallián 
Kaposi

íiziníiazi játókreude«.
A m. kir. operaház műsora: Kedden HofTinann meséi. 

Szerdán nincs előadás. ' 'sutúrtókőn A denevér. Pénteken 
Himnu-z — Hunyadi László. Szombaton A nürnbergi mes­
terdalnokok Vasamat) Az álarezos bál.

A nemzeti színház c-.ilsora Kedden Pogány Gábor. 
Szerdán Kain. Csütörtökéin A szerencse. Pénteken Pogány 
Gábor. Szombaton Himty dalai. Vasárnap d. u. Troilusz es 
Kresszid.i, esle A bor.

A vigezinház n,Usova : Kedden Kurucz F“ja Dávid. 
Szerdán A láda titka (először.) Csütörtökön A láda titka. 
Pénteken és Szombaton A láda titka. Vasárnap d. u. Kurucz 
Fejű Dávid, cs‘e A láda titka.

A népszínház műsora : Kedden Adám és Éva. Szerdán 
Lili. Csütörtökön Terez kapitány. Pénteken Katalin. Szom­
batéin A rozsalyi malom (előszűri. Vasárnap <1. u. Az uj 
földesur, este A rozsályi malom.

A magyar színház műsora Egé=z fielen Fifln. Vasár- 
•nap e,te Fitin.

Az Urúi.in-színház mlisora : Egész héten A sport.

MOST ÍRÓGÉP

Banisard 
Colette 
Leclapierné 
Marcinelle 
Susanne 
Lebuchoia 
Zenobia 
Theodore 
Sophie 
Casimir 

Kezuete

G óth
Pécsi P. 
Kikő
Hegt?dti«
flaras/.thy
Balassa
Heg.-düsnő
Tanay
Bálint
Viyóző

, orakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

A szegedi
azintársulat vendégjátéka.

Bérletben G. zz. 
Hmi:ire,t 1902 április 7 én.

Pillangó csata.
Ker.de e 7 órakor-

Kutt ik Z. 
Tinike 
Brunhilda 
Olga
Mokúny B. 
Bubovni A. 
Tarjagoi 1. 
Dicsőt!v L. 
Titán L. 
Sanyaró V. 
Tolly ás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa 
Juczi
Tánezosnő 

Kezd»: te

Kiss 
Kovács K 
Szerdahelyi 
Dell! 
Kalocsai 
Újvári 
Szabó 
Tollagi 
Nagy 
Harmath 
Blaha L. 
Kápolnai 

órakor.

(J 9* á m i a
Magyar tudományos »/inkái. 
Budapest. 1002 április 7 én

A opart.

K^/tiHÍzf 7 o* n.V/>r.

m TéiiMFCLYAffiOK
EGÉSZ ÉVEN ÁT.

’£)

óvárosi
(Niigvmezífutcza

Míjiilen este :

Lnna asszony
Linolte Pál nagy v lg operettje

Milia Barnyr, SÄariot, Baumann föliéptéwel.

Tarka SaEiaajBs»«!
kitűnő műsorral.

CHA^sirvo
az árnyék-művész

és a nntry áprilisi műsor.

A fávéház télikertjében reggel 5 óráig Vörös Elek 
< z- g.ui) zenekara hangverseny ez.

mw
y & a

rílLF.
Hogy a tömegesen érkező másoló es sokszo- 

rositisi munkáknak megfelelhessünk, másoló 
osztályunkat (Copying Ofíice) felszereltük 
egy •*iíürirKos ilzeírü gyorc-köcajid- 
t?a$. E kősnjt:n Yost-lrógépen írottat érán« 
kúnt 3CGQ péliiánylaan sokszorosítha­
tunk, E sokszorositványok grafikailag a leg­
magasabb színvonalon állanak, ex eredeti 
YuGÍ-irótiép írásától meg nem kü- 
lönbőztethetőfc.

Kő-sokszoros iványair.knak legfőbb előnye 
a feltétlen tisztaság, élen koniurák, 
olaj- és zrstrárnyák nélkül. A papin 
mindkét oldalán cnneücgua beír­
ható, illetve sokszorosítható.

Kiemelendőnek tartjuk meg e helyen, hogy 
kő-sokszoroaitványok feltétlen tisztaságban 
csakis a prrnáról iró, a bctL-ket kör- 
weticnül a papírra felnyomó Ycst- 
irógépilnkrői kószilheiak, mert a 
festékszaiagrói iro gépelt írásai kó- 
sokszorositványok eióállitására oiEtair.vsí- 
lanob. 43tí!-

írógépeinket bárhol díjtalanul bemutatjuk.

YOST IBOGEP RESZYENY-7ÁRSASAG
BU3D.LP>Z AiEV.'-Y' PALOTA.

Használt *e nj

pénz-szekrények | Üzleti berendezés eladás.
rerdkirC! olcsó ér-m kaphatók l ■ ««vxivu

budapesti jiénzszekrenygyar 11 Alolirott tömeggondnok közhírré teszi, hogy)

»a vb. Magyar cacao- és csokoládégyár r.-t. 
e=od!őmegi-nek tulajdonát képez-. Vaczi-utcza 25. 
es Andrássy-ut 45. sz alatti üzleti helyiségei- j 
nek összes fényes berendezéseik.s/pén - ■ 
li/.t»t..s mellett nyilvános vétsenva nlat uL.;u 
eladandok, ugyanígy 3 ló és üzleti kocsik. 
A berendezési tárgvak alóliroit úmeggondnok 
közben jöttévé! mindennap d. e. 10 —12 t-s d l- 
uL'in 3—5-ig megtekin!hetük. Felhív a venni 
'7::nd' kozúkat, hogy ajánlataikat írásban hozz i 
llV.. Reáltanoda-utcza 5. sz.) f. évi április 15 iv 
beadni szíveskedjenek. Az ajánlatok elfogad sa 
vagy vií 'zo ia-siLsa lelett a csődbíróság határoz.

Az EGYETERTES kiad Juvataiabauj

megrendelhetek:

GOTTíER i/zVJOSi

■■■■-= összes müvei, =====

ÉRZELMEK 
iULÁTö GENTRY 

BUSüLÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszeles. a magyar gentry-élet- 
iiol. Egy-egv ketet ara 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

!»k’áráö«n Budapest, 
Udlwíny-utcza 6.

Ásványvize
iegfrisebb tőltéohen. minden * I 
Dtetö forrásból kauhatók. j 
Knlyák Ernő, ásványvizek ! I 
nagy.aktárában, megrendelések j I 
’őgton ház- oz szállíttatnak.!, 
\1 L, Józueí-kOrut :. Arjegy- j 
:ek ingyen. Teienhcm 5.: - titi. ji 
_______________ 4.14S0 1

Kárpáti borovicska
'alódi, iegfmi'nahl' minöeénü,
1 s Ostben egetett. állott régi. j 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hatliat-'-s étvá--Fygerjeszt3, 
a reték mük'id4«éie szerfelett 
kedvező hatása 5 kilóg pn- 
lacxk, bérmentve, utánvétéi 
7 kor. 50 fillér. Ganovezhy 
Oneetár, borovicska-termelő 
Ssepes - Szombat (Szeiies- 
uiegyej. 42931

üevelőnök
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok ellielvczt-1-
rak ösv. Níetzchnó Gerscn
Anna Altai Budapest. Erzsébet- 
korut 52. 43500

Ozimbalom
TOO forintos olcsón eladó, ugv- 
silntén cimbalmok ré-'Zletfize- 
tésre Is kaphatók. Ctimbalmok- 
iói képes nairy ár egyzék 1 - r- 
mentve kapha'ó Cziml.alom- 
iakolát mpgár,tanulásra 4 k--- 
loo* Lekulde- ? után bérmentv- 
kticU Varga Pál czimbalom- 
cyártó, Budape-t VH1. kér. 
Rokl SzilArd-utcza 3. 43204

4'.",12
Farnady József

tőmeriTundnok

Csíz

A kontinensen a legerősebb 
Jód Brcm-gyógy fii rdó.

Gyufyer^ményyk .'BegkpCk. Megnyi 
lik Dihjoi-s 1-co. “-4U k6ny«lme.ien íöl- 
•íítrré-lt lukózvbwi- ‘7? tout-.. mm; ifyó^y- 
tur ; zun^ iá-. tL ^rJtfrem.
Lúsrn-Tennis; térztDf. Katuoatifrtek- 
n-rk, AllamhivatTlnokokoak elő- 
Utöévadbufi íV4 0 kedv óZfLeO V. Pfu»- 
pekluotíal 'ZGl/iil az igazgütúiá/ puíta 
1 -imjj/v-.-«. V teuton 4 Gra alatt tiutia- 
pfítrúi. Hivatalos orvos dr 
Tp.usz Beia. Otthon végzendő 
kúrára az ásványvíz haszná­
lati utasítássá: megrendelhető 
a fdrdöigazgatóságnál es Édes 
knty L föolámsitóoál Bpest.

8S4S9

- NÉHÁNY SZÚ 
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnoe, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
t-ok »* olyan ember, a kinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve és a li fiatalkori könnyelműség és rossz 
«gkäsok által idegrendszerét és szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Kell lenni v a 1 a- 
l«it)ek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal. 
6s*intén ée behatóan felvilágosítsa, kell lenni valakinek, 
a klp-k az emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodás 
nélkül és blralommmal elmondhassák. De nem elég ám 
ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, hanem olyan lelkiisme­
retes specialista orvoshoz k“ll fordulni, a ki a nemi éleire 
vonatkoió jó tanácsokat lúd adni és az. esetleg mar 
meglevő bajokon is tu-1 segíteni, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezése

Ilyen magasztos hivatasn és erre való D r. P a I ó c z 
v. kórházi orvos, specialista országos liirü 
intézete (Budapest, V 11., K e r e p e s i - u t 1 0), a hol 
* legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint női a nemi öleiről felvilágosítást, a hol a 
beteg vére és leslnedvei megtisztulnak, ideg"i megérő-I 
bődnek, az egész szervezet megszabadul a kóranya- 
goktói, lelki kínjai megszdnnek Ezen intézet a benne 
alkalmazott cs sok ezer beteg- n biztos es teljes eredmény-1 
nyel használt g y ó e y m ó d n á I f 0 g v a ;t monarchi á- 
ban úttörő és egyedülálló. A mindennapi 
foglaizozas megzavarása nélkül, biztos sikere! alaposan 
es gyorsan gyogyilja már sok év óta Ü r. Palócz az ö 
speciális gyógymódjával még a legelhanya- 
goitanb esetekben is, a bujakóros sebeket, hugycUi- 
hólyag-, id-g- es hatgeriocz-bajokat, az önferlőze* es 
szifilisz utóbajait, magömlést, etgyengüit fr-i-ficrGt (impo"- 
tenciatj, aranyeret, boriiéiegsézeket és a női nemi szerv-'k 
minden belegségeif Nők részére külön váró- 
terem es külön kijárat v a n. Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szivesi-n 
adnak levelere kimerítő, tilokt irtó vuiaszt (a levelbe csak v,i- 
laszhéiyegct kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézel gyógyszerekről is gondoskodik. 
Á rendelést Dr Kuluez önmaga és egyedül végzi naponta 
délelőtt 9 órától délután C óráig (vasárnap d. u. 4-igj.

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, speci­
alista, Budapest, V H., Kerepesi-ut 10.

Az ATHENAEUM írod. és nyom- 
lai részvényt»!gúlát kiadás&ban 

Budapesten megjelent!!

Képes —
íerifioszotrajz
™ az ifjúság számára.
IS színes rajnai ea 426 »zuzeiten-«;.

Ära stilszerli vászonkot. 8 kor.
Ezpd, az illat. Bovtay- éi Oavúny 
vrszagvt felókii)

„Képas Terméazet.-ajt“ 
tz líyfl ben r!:-igjeltiit Mattr.za Van 

»Nagy Természetrajza»
ílapj.'to készült. E kist I- íiiunsa 16 
nyergesen eltér a »Nagy Kéjes Tvr 
uieszetrajztól.. a mennyit en az 
ínyogot az ifius ig kuveteliuényei 

nek n-egfeleluen tárgyalja.

Kapható a kiadútárzulatnál Buda­
pest VII. kér., Kerep si-út 54. sz 
és mindén kbny vkereskédésbeo

(msMsmsMM)
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i-eu-gse-. k !,y«»í»vil.t<ira leg; i. úri

tapasztalt speciialleta. kinyi, refi-iel 
csakis ul> kipiób.-ilt ,'vógyitóniódokb.iu ie$
n.imlig «ikeirel alkalmazott rzamor 

ii .igmv'vnl-rirlitt.-ihar

mmBBBsaE$r
a_ i ni f; utó ez- r 8 
7eiri a beteg K 

ze- ,]. melveket
évi kórházi és

Med. univ.
emerit

gyorsan

Wír. Uir
& Ü5&ÖÄIS ű i

Loiházi orvos — Speczialiat»
auosan gyógyít harmily n.-gi ^ makacs «

titkos betegséget!
(hucycsüfolyáat sebeket, syphilist aib

8 nipotentlá t iférfiúi gyengeségl
még idősebbeknél is u,egle[r > eredménvnysl, a rendet 

luglalkuza, megzavarása nélkül'.
Levelekre ilijtuliuiul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Bendel: U e. 9—3-ig ; ejte II—b-iz

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. Külön varotoraiok t

öerses sssfí^ek.
— Lyra un epika — 

ábrányi Imii Márcriusi daluk cs 
egyéb költemények, (söj. 

itala««« itatmt. Válogatott költe­
ményei. (Ibii.)

Rén-eiiyl unnlel. Valug. vers. (31 
Csokonai. Doruily a. Víg eposz. l.lU.j 
t-oppde \ kovácsok sztrájkja. — 

Kaeló Antal (4.) 
t’atndi »roller X’ersei. (249) 
rivutiiiuyl. A pcieskei nótái ius. (79) 
Heine kölleménycibőL EndrCdi 

Sándor. (IS2.I
Kalevala, h-.-szle' Vikdr Béla.(203)
Ki.rmu.ly Karoly. Válogatóit köl­

teményei. ILfj.
Kisfaludy Sándor. Válogatott

regei. (126).
líölewey Pereire*. Vá'Og Versei. (95) 
Lem... verseiből, teleki Sándor 

(2ti2.)
A Uuruezvlliic Isölté.zete. (42) 
’lOK.rnr u6pl.olln.lAU. (lg.) 
Kanyar népdalok (l »ü)
<>«..11.1« löllciuclij élből. Paulo- 

vics. (192 I
lií-t olasz kóirrtnő. Pa dó A. (ITT. 
Sznbolc»ka viinriT. Versek. |L4 ) 
lennyeon. Arce.i bio :b. (uU.) 
f -uóill Sebeoty. n. Vúiogalull h;s- 

lónás enekei. (146.)
Vergil lm Aenefse. 1. Baróti Szabó 

Pál ld. (2 .8 — 22T.)
Verseghy 4>renéz. Vilog. külle­

meinél. (ltti.)
Vlr.-tg Keiie.lek Válogatott külle­

mei.-, c;. (11b.)
Zrínyi 'Hűidé. SzigcU veszede­

lem (8 I

Szerkeszti: RfíDO AKTUL.
A magyar é3 a külföldi irodalom tencúkcit oly olcsó arca 
kozza forgalomba, hogy azokat a legszerényebb viszonyok 
között élők is megszerezhessek. Felöleli a szépirodalom min­
den agat. Eár eddig is a legolcsóbb es legteljesebb házi 

könyvtárt nyújtja.
A legjobb minőségű famentes papíron, 

a legjobb nyomással jelenik meg.

Egy-egy szám ára fillér.
Jfitnden Jüzcí cgyenksnl is knphatá.

I a d j a $

Illái LL fi. (fi
cs. és kir. udvari könyvkereskedése, Budapest. Andrassy-ut 21.

1F. ÉS

ímemave

Ä Oanz és Társa
vasöntö és gépgyár részv.-íársulat

L ez. részvényesei az 1902 április hó 23-án délután 4 órakor,
Budapesten, II, Lóvőház-utcza 35. sz. alatt tartandó

ií
üsztelettel meghivatnak.

t»

1. Az 1901.
Napirendi

;Vi "'«leg elülerjesztése, az. igazgatóság és felügyelő- 
izottsag jeleni sei, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal 

s a Íelmentvéíiy megadása.
1. Esetleges indítványok az alapszabályok értelmében.

lap«ziibiilyok U, 16.Az
vényesek

•'s«
Alwliyloz. 1‘romcliieüsz. Zilahi K 

(27).
- A.amemnon. I’áradt A. (1G2.I

Bvilllo l-érrs tieid»« Llfklla.
ítudó A (2 l3— L‘;S4. I 

Kyron. Man Izéd. Ábrányi E 122)
— fx.i.a. Mikes f.ujos. (12a). 
Uraceo. Don Pietro Varuso. Padó

(dO.)
Ilrlcux. A bölcső. Gábor lg. .20.4) 
,1 v !»«-<>» lulAr. kandúr Tiv

(2j7—25b
•írod, Mv.ntor HvMiéik-. (246.) 
fát állóul. Lnckek ui.eke. kiadó A. 

(53.)
ivaraaz. A kam»-iiás höl-y. (15).
I»u Manrler-Hotler. liübi (Sl. 
tilucosa. borús szerelem Padi A 

(89.)
Hauptmann Ucrburd. A taká­

csok (21J.)
íb.en A nepgyüJölij. Vikdr B (41)
— A társadalom támaszai. (123.) 
Katona, bank bán. Beöthy Zs. I) 
Uinfaludjr Károly. A kerék (ó)
— Szilágyi M Mai, ás diák. Hűség 

próbaia. (202 )
.Murai Karoly. Husrárszerrlem (51) 
lHur|pcr-l$arrl6re.- buhemeb- !22 
Itarlue. Hliaejra. Ábrányi E. (lbö) 
KuitoNi Jenő Aesopns. i2ü0.) 
Itoatand. Cyrano -le bergerac. Áb­

rányi E (231—2;i2)
Hoveita. A becstelenuk. Budó A. 

U8)
Sardou-Najae. Vállunk el (25.) 
áichliler. A messinai menj asszony. 

(43)
Soiiiiol.lv«. Antigone. Leinenes 

Kempf József. (34.)
Tzll állmom Váradi A. (255-266) 
Tóib Ede. A falu rossza. (226.) 
Tolstoi. A sötétség országú S.ubó 

£ (264—265).
Tóth Héliuau. A király házasodik. 

iSd.)
Torgenye? A. Kegyelemkenyér 

Barabás Ábel. (276.1 
Verg-n. Parulztbt’CSüiel. Rade.5. (80) 
— A ínrkas. Hadó D94.)

yrany
Iskolai kiadás.

Válogatóit balladái. (11—12)
Toldi. (611—70) 
luidi cste.e Iö7—31) 
loldi szcii-lme Szemelvénvek. (102-105.) 
Ki eMi kt-lleményei Szorndv, -71 75.) 
Az eitó lopás Joka ördög»». (101 ) 
Katalin. heveLuza. Szent LaiLo fave. 

(121—122.)
Buda haiala. (137-129)
VojUna Ais pocnlta .» |I44)

J6ks$
Szép angyalka. Kis k-nek. (109)
A nagyenyedi kei lúz a. (148.1 Isk. kiad. 
V; nyúlj hozzám e< egvc.i e l»--»z. (151.) 
lallérossv Z»»bii!i»n levelei (1331 
Napvilág. LlbesieV«ek. i2.z4 i lek kiad. 
Az ui foldcsur (260—261 ) Óik. kiad.) 
Hrfvila. Dráma 5 (elv. »ŐS—ÓV.)
A fekete vér. Színmű 5 (elv. (72.)
Emlékbe«r«d Ií ,-iu I Irónórókusról éa 

egyéb brszéd».-k. (46 »
Kiseub alkalmi beszedek. (175.)

JVIikszáih
A jó pa'öcrvk. (223—224)
Lét elb'-szélés. (31.)
Szent Péter esernyője. (225—229.)
A tol alyaliak. 1277—278.)

EsaasaaraacTamíKircéí

Tlf Petűji üs-zcs költeményei.
” A ; -■ "■ : ■ - v. - - légy «, ,,

: -t—«.totte'td*« Akrntlaz Keogrády. 
Jóioguy, Juli ken.iv..,. szarai..:«:!« 

Eánoczl József.
A helcvég k.dapac János vitéz (163.) 
L be-7--Jo knit I—II Padó V (230 t 

240.)
Az aooitol. Jakab Ödön. (220 - 
Romanezok. Lenlei Henrik. (235.) 
lián .:5 Smhad< ig. 1-11. Bctdnai Re­

zső. (230. es 200 )
E ír. :«á.' és szerelem. I-n. Ferencri
, /-• ''an. (250 hi 270)

1 i.xdi v.rrsti, Stimme! E. (15?.)
1. -s el-.ké,»*. Vajda Gyula (171 ) 
: ! <>'** “"‘U-II.Balassa J. u«l K my , 
r »-le .-S k - iiiZi 'e. Somogyi Gy i21u.l 

. ír.».». uk cs k'rjapi ez kkek. (14 i 
Lurajzok. (14)

Shakspere Li'írL”
A sz<-nlivánéji alom. Arany (20- 
J inos király. Arany. (106—103) 
Hamlet. Arany. (1U9—112 
Coriolanus. Petőfi 179—1 WO ) 
UuieUo. Mikes Lajos »214-215.)

*ip

■21.)

itttolíére
XV. Hevesi Sándor. (31.) 
levesi Sá T 

Hevei
Gahányi. (H4 i

I

Dandin Gyvrg
A fösvény. Hevesi Sándor. i71 )
A kény^skedó*. Hevesi Sándor (14° 
A botcsinálta doktor. ~ "

au jjtriziurnui leícierneuyeziek.
rc«zu»nyek helyet! budapesti nyilvános hitelintézetek letét-jegyeit is 

a ez.khol kiviláglik, hogy a letéteményezett részvények í 
eteteményezo nevére vannak beírva.

, - , ,u>- ” &•: 8-b> értelmében a közgyűlésen csak azon rész-
1 'im-»!, szaxazati joggal, kiknek részvéuvei a társaság könyvében legalább
barim, nappal a Uzgyules elolt nevükre Írattak át és a kik részvéteiket legalább 
barom nappal a közgyűlés elolt a társulati pénztárnál letéleméuyezték. *

Egyébiránt............................
lehet letenni, lm 
részkünyvébe a le

A közgyűlésén minden alapszabályszerűen letéteményezett egv-egv részvény 
e«v szavazatra ad jogot, ha azok száma nem több tíznél " - - -
minden öt-öt részvény után esik egy-egy szavazat 
tdtal is lehet gyakorolni, meghatalmazott 
csak szavazatkepei részvényes lehet.

i i Az m l ‘!‘®rlefc'> 0 felügyelő-bizottság jelentésével együtl folyó évi ánrilis 
kezdve a társulati igazgatóság irodájában, U„ Lövőhaz-ukza 35, a t.

„ egy-
De ezen számon felül csak 

■•zavazás jogát rneghatalniazolt 
azonban a törvényes képviselőket kivevő

zrrrxnn

Slbaszéiö müvek.
— Elbeszélések, huraareszkek. rejinyeli, —
Angol elbenzr-lűL iára. L (213.) 
Amerikai clbc«z<-16u «ara. 1.(247) 
t rau -Zla eit,«-»z.-iok tora. 1—IV 
_(17. 9a 161.25 ; )

Nr-niel elbcsztlóU taro. I. (195.) 
Ol»« elb. tara. I—ü 118 9V.) 
"ro«l el beszélők «Ar». L (113 ) 
S|i:m.iol elbeszélők «ara I (76) 
Ajfal a (Porié) Kibeazélések (2t.) 
Ambrus Zoltán lizjolurutlek. lövi
- Árnyék alakok. (205.)
Amici« «le Ldmoudo. A bor ti

cgyeír apróságuk- (7.)
Rarnum mllllél (172)
KArsouy 1. \ aJász!urteQelek (28.)
— Szól a pu-sa. U17.)
Uecsky l.Asiiö Amerikába és

vi--1. (127.)
Benedek KK k. Apró történ. (223.) 
Berkeley. A ls niiirlanv. (229) 
Boccaccio. \ oíucatvtt elbeszélések 

3 llt-kam.-ronbór 196)
Ronrget. Három elóe>zéléi. (Ki) 
Brédy ’«Andor- Emberieiek. (197.) 
llu-.ii L. A. Az elkvics.eíeiL (4a.| 
Coppée. H.-nriette. (32)
— A»jos fizrn 1 (124 I 
V«eliov. Lib-bzeíesck (60.) 
k J prion. Libevzi-iesck (15Ú.) 
i>l. ken«. Vázlatok. (204 | 
tioszlo)evezUIj. Egy játéka ncp- 

luiu (l‘J3—17oi
Oman i»oyir pr Holmes kalend-

)4U (lb’1, 222 es 273,1
Unix ii Az ur az usszonv és a

b.-.ba. ( ;3.)
EndrOdy S Chitu (212.)
Itttius Sslistviz. Erősebb a sze-

relemnéi. (ti.)
rój A Válogatott meséi (54) 
France Aiiutol* Ucgi dolguk (140) 
tiorklj. L.bcszc-icsek (252i
- Malva (269-
HeHal <-A»nflr. Valog. m»téi. (90) 
livlial Jenő. U csze.ese. (24J I 
szerezek 1 ó.Őriz», -.svk (la®. 
K.izAr Emil. Elbcszr!-sek (206) 
u iiryuAu J E aiHji hagyományai (22)
‘ “60s tilt. 1 Ibrsze ese«.(o7.)
liviiedi ti Marom elbeszélés. (174.) 
i»irllnn<!. Elbeszélései:. 192)
Kipling ltll<tyar«3. Indiai törlé-

net-.-K. 1. 11. Cti es 164 
- A l»s-:ngel könyve. Keppel. I. U 
III. (149. 191, 25Í )

KlefalndyK \'jy -Ibeszélései (148) 
fiéoboi- Tamil. Elbeszélések. (129.) 
ituzma A X tg élt - széléjek. (47.) 
>Inupa««ant. Apró elbeszélések (2) 
Meyer K Egy hu szenvedése. <57) 
Moeller M ót««. Az aranycsn.a.0 

(131-132.)
MuUntuii Elbeszélitek (218) 
«urai Karoly Mese mese. (116) 
Müsset 1 izisn fia 191)
Ouida Toma. (ICO.)
— Eibe=zélérek. (274 )
i*np Dániel. Utolsó szerelem (113) 
1‘lerre Loti. Turmkepek. (2)5.)
•*«« Kdigar. Re,teimei túrlenetek.

I—II (45. és 141.)
1‘aiBpenUo. E»y vén diák elbe­

széléseiből. (187)
Saabdné .NogAll J. Mara. (147.) 
.Szalagab Kr«íf. A medve. (55.) 
Serail Maliidé Lányok. 138.; 
sipuiue. Humoreszkek. 1—U. (6.134) 
Szvmabazy I Eipeszetésclv (16.) 
Táborin. Különös történetek. (159)
Tarczni 6}»irjj Imnk v«t*z Ró­

mában. Um.)
Tkeurtet. Virágos erdő. (266—267) 
•i'hiiry Z Urak ej parasztok. (145.) 
Tolnai Lajos. Elí,r«zéiv-ek. (S6 ) 
Tolsztoj v. Leo í\ep:es elb. (126) 
TursinjM. Az ötödik kerék. t35) 
Tutsek Anna Elbeszeiéíek (268) 
Vértesi Arnold Kisvárosi tőrt. (40l 
Zöldi M. Szmesztustunak. (186.)
H. ti Wells. VilágokLsrcza.(93-94)
— Az időgép. Regény. (157)
— Di. Moreau szigete. Reg (20«M2Q8) 
Tlse L’iiászulstés ttagerry. (tigj)

rendelkezésére áll. 
43523

15-tŐl 
ez. részvényesek

Az igazgatóság.

Ajooiatott Kegy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveldéül

íöriéncl-, iyodalom- és inniöE-táncii, bölcsészeti, iermiszeftadománvi s^cr
ld. Ábrányi nornél. Képek urna- faerei Mllmir Históriáia. (130.) ««..» Un--------

gyúr zenrvilágból. (176.)
Aucyal DAvId. Bethlen Gábor élele. 

Képekkel. (133.)
Anonymus. Béla király névtelen jegy­

zőjének könyv-». (30.)
Apor Péter. Metamorphosis Trangyl- 

vaniae. (163.)
Apponj I Albert grdf. Válogatott be­

szédei. (271—272)
Aldfts»y Aulai Pázmány Péter élete.

Képekkel. (63)
Bécsi Képes krónika. (188.)
Cicero. Az öregségről (65)
Cornelius Xepos. Híres férfiakról (201.)

».ily Históriája (120)
Weak F. 1861. első felirati beszéde. (26)
Esküdteké* esitúdibli-ak könyve.

(155—156.)
Fáik Mik»» Erzsébet királynéról. (64.) 
Faludy F. A Téli ki!9/akakbo! (211.) í 
Flniumarlon. Csillagos estek. (37.) 
tin len ií«« Harsio könyve. Mátyás ki­

rályról. (259.)
tiracza tiy. 1343. murczius 15. (82.) 
Juntas. Katona József élete. (199.)
Kazinczy Ferencs levelei. (130.) 1
— Pályám emlékezete. (136 )
Keleti Gnaztór. Markó Károly. Ké­

pekkel. (97.)

Kér*! Magvar krónikája. (227.) 
Xoi-cUinÁros. Kerékpáros kaié. Ké­pekkel. (117.)
Kossuth L. 1«49. jul. 11. beszéd“ (86) 

Ferencs váj. beszedet. (ŐL)
M;ÍÍh^V,4r- SPJnl'oloriz^l ke -

Mliidszeulhy ti. naplója. (163)
Mik«.« Kelemen vál. levelei (169 I

tjén es jégén át.
Képeskel. (77—78) z*“«-

P^r«m-i53.Tp,‘ Kriszlu, kov,léi*-

Pv‘""r J‘Képek a rígi pesvBujáró1-

oki misnkák és míleírások.

Szendrey Júlia naplója és leveleL
(49.)

Plutarehos. Perikies. (73.)
— Coriolanus. (167.)
Radó Antal. Dante. (221.)
Sallueilus. Catihna. (268.)
Ssaiar«ti j. Siralmas króniki

A „Magyar Könywtár^ étidig megjelel számáí együtt részletUzetö.re

ssataa-p

kije. (68.)
Ssemere-lfaróczy. Sakkönvv 077-78»)
Széchenyi István gról. ILteL

(238-239.)
Tacitus. Germánja. (279)
Vandcrheym ti. Húzz hónap Abeaai-

maban. (185.) w
Zrínyi. Az török áfium ellen való cr-

1: vosság. (216.1
íb kaphatók.

8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó-gépeim
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